

La Voz de Asturias

□□□□□□□□□□□□□□
□ Franqueo concertado □
□□□□□□□□□□□□□□

DIARIO DE INFORMACION

□□□□□□□□□□□□□□
□ Precio: 10 céntimos □
□□□□□□□□□□□□□□

Año XII Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482 OVIEDO.-Viernes 26 de Enero de 1934 Redacción y Administración: Gil de Jax, 5 Núm. 3.363

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

Las minorías de izquierda solicitan que no se sustituyan las Comisiones gestoras de las Diputaciones.-Se anuncia una interesante proposición de la minoría de Acción Popular en relación con la reforma agraria

Ha sido nombrado subsecretario de la Presidencia el diputado señor Peire.-Se asegura que en el Consejo del próximo martes será aprobado un proyecto de amnistía parcial para Calvo Sotelo y Benjumea

Toma posesión el nuevo subsecretario de Gobernación, señor Torres Campañá

Madrid.—Esta mañana tomó posesión de su cargo de subsecretario del ministerio de la Gobernación, el señor Torres Campañá.

Con tal motivo entre éste y el subsecretario saliente, señor Azcárate, se cruzaron frases cordiales.

Al acto asistieron los directores generales del Departamento y los altos funcionarios del mismo.

Los periodistas acudieron a felicitar al nuevo subsecretario, contestando el señor Torres Campañá que no había motivo para felicitarle, pues el cargo nada tenía de agradable, aunque con-

fiaba que dentro de poco comenzaría una época larga de paz.

Uno de los informadores replicó: —Salvo lo que ocurra en El Escorial!

Y el señor Torres Campañá dijo que el aludido acto se celebraría o no, pero que de llevarse a efecto estaría debidamente garantizado el orden.

EN EL CONSEJO DE ESTADO

Esta mañana se posesionó el señor Abad Conde de la presidencia del Consejo de Estado.

Se la dió el ministro de Justicia.

Rectifican los señores VILLALONGA Y VILLANUEVA.

El ministro de HACIENDA dice que la intervención del señor Villalonga ha rebasado el tema.

Añade que el voto particular no difiere gran cosa del dictamen, y que éste pretende la confianza al Gobierno.

El señor VILLALONGA retira el voto particular.

El señor CHAPAPRIETA consume un turno en contra de la totalidad.

Se muestra conforme con el discurso del señor Villalonga, y dice que si las Cortes autorizan el interés expresado, se crea un grave inconveniente para el Gobierno al negociar el empréstito, que ya se sabe puede llegar hasta el cinco cincuenta por ciento.

Cuando el tipo de interés sube, los negocios se contraen y se agudiza la crisis. En cambio, cuando se abarata el dinero aumentan los negocios, aunque tiene su contrapartida de la baja monetaria.

El señor BARCIA dice que este dictamen debió traerlo la Comisión de Hacienda.

El PRESIDENTE dice que la Mesa envió el proyecto a la Comisión de presupuestos, ateniéndose a los precedentes.

El señor BARCIA dice que es más claro el proyecto del Gobierno que el dictamen de la Comisión.

Rebate las afirmaciones del señor Chapaprieta.

Se refiere al anterior empréstito, y dice que a pesar de que decían algunos periódicos que era malísimo, resultó un éxito, mientras se retiraban por aquellos días masas de capital superiores a mil millones de pesetas.

El señor MELGRAVE dice que debe hacerse una política de rebaja de contribución, como base de la verdadera política revolucionaria.

El ministro de HACIENDA elogia las palabras del señor Barcia y rechaza las afirmaciones del señor Golcochea.

Dice que señalar el tipo de cinco cincuenta por ciento, no significa que forzosamente se exija eso.

El señor VILLALONGA interviene insistiendo en sus puntos de vista, y el señor CHAPAPRIETA rectifica.

El señor PRIETO dice que la Cámara no tiene holgura ni tiempo para discutir estos asuntos.

Está conforme con el tipo de cinco por ciento, y dice que el Estado se debe reservar la mayor parte del ahorro español, por estacionamiento infucundo.

Aconseja al Gobierno emprenda un plan de obras públicas para que renazca la confianza del capital.

Niega que la perturbación en la economía se deba a la participación de los socialistas en el Poder.

Estima que la Comisión de Presupuestos debe estudiar serenamente los presupuestos generales.

Le interrumpe el señor MATE-SANZ.

El señor PRIETO insiste en que se haga una política de obras públicas, y manifiesta nuevamente que el tipo debe ser del cinco por ciento.

El señor BARCIA insiste en sus apreciaciones, y se da por terminado el debate de totalidad, pasando al articulado.

Después de leer un secretario el artículo primero, se suspende esta discusión.

INTERPELACION SOBRE INTENSIFICACION DE CULTIVOS

El Presidente de la CAMARA pone a debate una interpección del

señor Alcalá Espinosa sobre intensificación de cultivos en Extremadura.

(Preside el señor Casanueva.)

El señor ALCALA ESPINOSA analiza los orígenes de la Reforma Agraria, y dice que se ha cumplido la profecía del señor Sánchez Román de que la ley produciría efectos catastróficos.

Dice que la fortuna no acompañó a los legisladores en materia agraria, que llegaron a asegurar que el paro se remediaría con el reparto de tierras. Ahora se ha demostrado que no es así.

Dirige algunos ataques al Instituto de Reforma Agraria, y dice que no se explica cómo se puede hermanar el concepto de propiedad privada con el colectivismo, que califica de dañino.

Censura el sistema de dar trabajo a los obreros en faenas distintas a sus actividades peculiares.

El señor BESTEIRO interrumpe diciendo que cuando se trata de dar trabajo hay que aprovechar los brazos para todas las actividades.

Insiste el señor ALCALA ESPINOSA en sus puntos de vista y el señor BESTEIRO dice que para reconstruir se producen muchas veces trastornos.

El señor DIAZ AMBRONA se refiere a los asaltos de fincas en Badajoz, y censura la pasividad de las autoridades.

Aconseja se combinen las obras públicas con la intensificación de cultivos en la provincia de Badajoz.

La señorita NELKEN dice que la Reforma Agraria era un anhelo de la opinión nacional, y dice que debe aplicarse con todo rigor y por todos los sectores.

Denuncia que los patronos se niegan a admitir obreros que pertenecen al partido socialista.

En Badajoz hay cuarenta o cuarenta y cinco mil campesinos que están en estas condiciones. No censura a los patronos, pero sí al gobernador.

El señor SALAZAR ALONSO:—La mayor parte de los alcaldes de Badajoz, son socialistas.

Sigue diciendo la señorita NELKEN que el gobernador daba órdenes a la Guardia civil directamente.

Dirigiéndose al señor Salazar Alonso le dice que no puede hablar, porque en las últimas elecciones llevaba en una mano la cruz y en la otra la bandera tricolor.

Seguidamente habla de otros atropellos de que fueron víctimas los obreros y asegura que la Guardia civil hizo objeto de malos tratos.

El señor ALBA ruega a la oradora no haga estas manifestaciones sin pruebas concretas contra Cuerpos armados al servicio del Estado.

Asegura la señorita NELKEN que la Guardia civil apaleó a varios obreros cuando cogían bellotas porque tenían hambre, aunque el mismo cura, desde el púlpito, había dicho que robar para comer, no era delito.

También habla de otros malos tratos en Olivenza.

Denuncia que en Zaragoza el Tribunal de Urgencia abolió a un obrero socialista, y sin embargo éste no fué puesto en libertad.

Termina diciendo que ser socialista no es estar fuera de la ley.

El señor FUENTES PILA:—¿Y ser monárquico?

UNA VOZ:—Una desgracia!

Interviene nuevamente la señorita NELKEN, y acto seguido se levanta la sesión cuando eran las nueve y veinticinco de la noche.

Los elementos monárquicos siguen criticando duramente la actuación de Gil Robles

En los pasillos del Congreso sostenían esta tarde una animada conversación el diputado de C. E. D. A. señor Madariaga y los monárquicos señores Maura (don Honorio) y Fuentes Pila.

Reconocían éstos la imposibilidad de que por ahora se pudiera hacer una restauración monárquica y tanto el señor Maura como el señor Fuentes Pila criticaban la actuación de la minoría de Acción Popular y especialmente la del señor Gil Robles, en relación con el debate promovido ayer tarde en la Cámara alrededor de la proposición presentada por la minoría "Renovación Española".

El señor Madariaga defendía la actuación de Gil Robles y recordó que éste antes fué tachado de traidor por haber tratado de formar un grupo agrario, y ahora son los agrarios son los que se pasan a la República, mientras la C. E. D. A. permanece en su puesto.

El señor Maura se lamentaba de que las fuerzas de derecha no habían hecho todavía nada para cumplir los compromisos contraídos con la opinión.

A esto replicaba el señor Madariaga que apenas llevaban diez días de sesión, y sin embargo, ya se habían puesto en marcha los dos puntos que figuran en su programa.

POR LOS PASILLOS

LA MINORIA SOCIALISTA

Se reunió hoy la minoría socialista, acordando presentar votos particulares y enmiendas al proyecto de ley presentado a las Cortes en relación con la de Términos municipales. También se presentarán votos particulares y enmiendas al proyecto de ley sobre Incompatibilidades.

El miembro de dicha minoría don Carlos Hernández informó al grupo de los sucesos acaecidos en la Facultad de Medicina de San Carlos, parte de los cuales presencié él, autorizándole para que formule una pregunta sobre los mismos al ministro de Instrucción pública.

UN ACUERDO IMPORTANTE

Hoy se reunió la Comisión de Agricultura.

En la reunión se discutieron varias enmiendas y votos particulares, entre éstos uno del señor Azpeitia, en el que se pide sea modificado esencialmente el dictamen relativo al arrendamiento de fincas rústicas y se establezca que la renta a pagar sea la justa y no la que remite el Catastro.

Fué aprobado este voto particular por diez votos contra cinco.

Votaron en contra los representantes de las minorías radical y socialista.

UNA PETICION

Se presentó a la Cámara una proposición incidental, según la cual se pide al Gobierno deje sin efecto el decreto de renovación de las Comisiones Gestoras de las Diputaciones y convoque a elecciones provinciales y municipales antes de primero de mayo, para renovar en su totalidad los Ayuntamientos y Diputaciones.

LAS RESPONSABILIDADES

Los vocales socialistas de la Comisión de Responsabilidades, van a presentar ocho votos particulares al dictamen de la Comisión de Responsabilidades, de ellos dos contra la totalidad del dictamen, tres al párrafo primero del artículo único del citado dictamen y los otros tres uno a cada párrafo del resto del dictamen.

También pedirán que se excluya el asunto de March de los tabacos de Africa; el de las responsabilidades por los fusilamientos de Jaca y el de las represiones por el terrorismo de Cataluña.

BUENA IDEA

El señor Madariaga se propone presentar a las Cortes una proposición pidiendo que sean exceptuados del pago del impuesto de Uti-

lidades los que disfruten sueldos inferiores a seis mil pesetas.

UNA INTERPELACION

En la sesión parlamentaria del próximo martes, el diputado socialista Hernández Zancajo interpeleará al Gobierno acerca de los sucesos ocurridos hoy en la Facultad de Medicina de San Carlos.

El señor De los Ríos también explanará otra interpección al Gobierno en relación con la demora del Gobierno en nombrar embajador en Rusia.

UNA PROPOSICION INTERESANTE

Los diputados de la CEDA presentarán a las Cortes un proyecto de ley relacionado con la Reforma Agraria.

Se tratará de sustituir los asentamientos con la creación de pequeños propietarios, creando el patrimonio familiar y los hogares obreros con su huerto. También se concederán las fincas en propiedad a los antiguos arrendatarios mediante la venta a plazos.

El Instituto de Reforma Agraria se asentará sobre bases más técnicas y se le dará una mayor personalidad y libertad, bajo el control de la ley y en vez de actuar de oficio lo hará a instancia de parte.

NOMBRAMIENTO

Se ha acordado designar subsecretario de la Presidencia, al diputado radical y teniente coronel, señor Peire.

LA AMNISTIA PARCIAL

Se asegura que el proyecto de amnistía parcial que comprenderá a los señores Guadalupe y Calvo Sotelo, será examinado en el próximo Consejo, para ser llevado a la Cámara el martes.

DICE GIL ROBLES

El señor Gil Robles dijo a los informadores que el ministro de Agricultura presentará a la Cámara, la semana próxima, un proyecto sobre arrendamientos rústicos, y otro relativo a la Reforma Agraria.

Las izquierdas

Los radicales socialistas madrileños quieren la unión

Madrid.—La Agrupación radical socialista de Madrid, acordó, por mayoría, constituir un solo partido entre los diversos grupos republicanos de izquierda.

Esta sugerencia la llevará a la reunión del Consejo Nacional del partido.

El ministro de Agricultura se entrevista con los representantes trigueros y harineros

El ministro de Agricultura celebró esta mañana una larga conferencia con los representantes trigueros, harineros, panaderos, ganaderos y consumidores, que le hablaron de diversos asuntos relacionados con dichas industrias.

Se convino en que cada uno de dichas representaciones hiciera un detenido estudio de los problemas que les afecta, para poder aportar soluciones a los mismos, con un carácter definitivo.

Luego recibió el ministro de Agricultura la visita de los comisionados arroceros, que habían hablado anteriormente con el ministro de Industria y Comercio.

LOS ARROCEROS TAMBIEN PIDEN

Visitaron esta mañana al ministro de Industria y Comercio, los representantes de la Federación de arroceros de España, los cuales le expusieron la crítica situación en que se halla dicha industria y solicitaron del Estado la concesión de un préstamo de tres millones de pesetas y la concesión de ciertas compensaciones para la exportación.

El señor Samper prometió a sus visitantes estudiar dichas peticiones con el mayor cariño.

El señor Lara dice que no debe haber motivo de alarma por la baja de la peseta

El ministro de Hacienda dijo a los periodistas que quería hacer constar que el motivo verdadero de la baja de la peseta, había sido una medida de defensa, para adaptarla a la situación que los últimos movimientos de la libra y el dólar han creado, tendiéndose a evitar un perjuicio a los intereses nacionales en el comercio exterior.

En relación con los Presupuestos,

dijo que ya tenía fijadas las líneas generales del suyo, que no quiere hacer público hasta que no lo hayan aprobado sus compañeros de Gobierno.

Añadió que en el Consejo último se trató ampliamente del Presupuesto de Justicia, y suponía que a estas normas se sujetarán los demás.

Terminó diciendo que no hay motivo de alarma por la baja de la peseta.

LA SESION DE CORTES

La sesión de Cortes comienza a las cuatro y diez, bajo la presidencia del señor Alba.

Escafios y tribunas, bastante concurridos. En el banco azul, el jefe del Gobierno y los ministros de Justicia, Agricultura y Hacienda.

Aprobada el acta de la anterior, se entra en el orden del día.

Se pone a debate un dictamen de la Comisión de Marina, autorizando al ministro para disponer las obras de reparación del crucero "Méndez Núñez" en los Astilleros de Matagorda.

El señor CARRANZA se muestra contrario a esta reforma, por estimar dicho buque insuficiente por su valor marino y defensivo.

El MINISTRO DE MARINA dice que no pretende enfrentar el "Méndez Núñez" con otros cruceros.

El señor FUENTES PILA:—¿Entonces para qué lo quiere?

El MINISTRO contesta que para defensa y vigilancia de las costas.

Afirma que se ha señalado Matagorda para dar trabajo a obreros que iban a ser despedidos.

ciendo que para dar trabajo podían hacerse otras obras de mayor provecho.

También rectifica el MINISTRO, y dice que con ese criterio se tendrían que arreglar todos los cruceros.

Sólo se trata, añade, de que el "Méndez Núñez" pueda seguir navegando. Queda aprobado el dictamen.

LAS OBLIGACIONES DEL TESORO

Se pone a discusión el dictamen de la Comisión de Presupuestos sobre renovación o consolidación de Obligaciones del Tesoro que vencen el 12 de Abril.

El señor VILLALONGA defiende un voto particular. Dice que la prórroga es confusa y peligrosa. Examina después la política de consolidación de la Deuda, y estima que para ello es necesario la movilidad del tipo de descuento.

El señor VILLANUEVA, por la Comisión, le contesta. Dice que la emisión de cinco y medio por ciento, ha sido un éxito; y ahora quizá se pueda recoger más barato lo que dice el dictamen, pues se puede hacer hasta al cinco por ciento.

El próximo domingo formará el OVIEDO F. C. su delantera con todos los titulares:

Casuco, Guillari, Lángara, Herrero y Emilín
frente al BETIS BALOMPIE, vencedor del MADRID, en su propio terreno.

GRAVES INCIDENTES EN LA UNIVERSIDAD CENTRAL

Se produce una colisión entre estudiantes de la F. U. E. y los llamados fascistas, resultando uno de aquellos gravemente herido

Madrid.—Los incidentes estudiantiles ocurridos esta mañana revistieron caracteres más graves que los desarrollados en los pasados días. En la Facultad de Medicina se formaron numerosos grupos. Uno de estos grupos penetró en el patio, a pesar de hallarse cerradas las puertas, y allí celebró un cambio de impresiones. Unos cuantos estudiantes, formando un grupo de 70, se dirigió al local que en la misma Facultad tiene la F. U. E. Después de forzar la puerta de entrada de dicho local, penetraron en una habitación, en la que se hallaban reunidos cinco directivos de la aludida organización, a los que agredieron a vergajazos. Los aludidos directivos se defendieron contra las acometidas de los asaltantes y en este momento sonaron varios disparos. Se calcula en veinte los tiros que fueron hechos en la refriega. Los asaltantes, al ver caer herido al suelo a un estudiante de la F. U. E., se dieron rápidamente a la fuga. El estudiante herido se llama Antonio Zárraga y cursa el tercer año de Medicina. Presenta una he-

rida de arma de fuego en la región maxilar, de carácter grave. Pocos momentos después se presentaba en el lugar de la colisión el Juzgado de guardia, que se incautó de bastantes porras de alambre y goma, en muchas de las cuales se leían las inscripciones "Viva el fascio", "viva mi dueño". También fueron halladas algunas pistolas abandonadas en las galerías del edificio. No se practicaron detenciones todavía. En otros Centros docentes ocurrieron algunos pequeños incidentes. En la Escuela Normal del Magisterio, grupos de estudiantes en huelga apedrearon el edificio, rompiendo muchos cristales. También sonaron varios disparos. Fueron detenidos cuatro huelguistas, en poder de los cuales se encontraron armas y porras. También ocurrieron algunos incidentes de poca importancia en la Escuela de Veterinaria. En la Universidad Central, una comisión de estudiantes visitó al Rector, ante quien se lamentaron del conflicto y de los sucesos acaecidos.

El ministro de Instrucción ha ordenado se levante la clausura a los Centros de la F. U. E. de Zaragoza

El ministro de Instrucción Pública, conversando con los informadores, se refirió en primer término a los conflictos estudiantiles. Dijo que había cursado a Zaragoza una orden disponiendo se levante la clausura a los Centros de la F. U. E. y se otorgue a esta organización la representación escolar que venía ostentando. Los informadores preguntaron al ministro si tenía noticia oficial de la dimisión del rector de Zaragoza, como consecuencia de los incidentes y sus derivaciones, y el señor Pareja Yébenes respondió que hasta el momento no tenía noticia de tal decisión.

En el Congreso se comenta lo relacionado con los incidentes estudiantiles

La mayor parte de los comentarios de esta tarde en los pasillos de la Cámara estaban dedicados a las incidencias estudiantiles. Los diputados republicanos y socialistas defendían a la F. U. E., y decían que lo ocurrido esta mañana en la Facultad de Medicina y los incidentes de Sevilla, ponían de manifiesto las actividades políticas de los estudiantes de derechas. Un diputado de Acción Popular manifestó que se propone presentar una proposición pidiendo la disolución de la F. U. E., lo que causó la indignación de las izquierdas. El diputado señor Bravo Ferrer, republicano conservador, dijo que había recibido una carta de un estudiante de

Terminó diciendo que el Gobierno pensaba adoptar medidas para evitar que estos conflictos estudiantiles se repitan con la frecuencia que ahora se vienen produciendo. El señor Pareja Yébenes fué visitado más tarde por una comisión de estudiantes apolíticos, que le pidieron la adopción por el Gobierno de medidas que garanticen la libre asistencia a las clases. La comisión iba acompañada por un centenar de escolares que esperaron en el patio del ministerio el resultado de las gestiones de sus compañeros. Sevilla, donde éste le daba cuenta de cómo se ataca a la República por los estudiantes católicos. Según dicha carta, éstos habían penetrado en un local de la F. U. E. sin que la fuerza pública interviniera. El Sr. Bolívar decía que ante los ataques fascistas es indispensable la formación del frente único, pues de lo contrario, pronto será un hecho la instauración del fascio en España. Acerca de esto se propone explicar una interpelación al Gobierno. El señor Prieto dijo que lo ocurrido esta mañana era intolerable. Por su parte, el señor Albiñana aseguró que los hechos habían sido producidos por requetés carlistas.

Una vacante

Plaza de médico forense en Gijón

Madrid.—Por Orden del Ministerio de Justicia, que publica hoy la "Gaceta", se anuncia la vacante de médico forense que existe en el Juzgado de primera instancia e Instrucción del distrito de Occidente de Gijón.

En Valencia

Vuelca un autobús y resultan 15 heridos

Valencia.—En el kilómetro 83 de la carretera de Madrid, volcó un autobús que hace el servicio de viajeros de Valencia a Benigamir, resultando quince heridos. Uno de los heridos, que fueron llevados a Valencia, se halla gravísimo, cuatro graves y el resto no revisten gran cuidado.

Stadium de Buenavista

Campeonato de Liga
Primera División
BETIS DE SEVILLA
OVIEDO F. C.
El domingo, 28, a las tres y cuarto de la tarde

GRAVE SUCESO EN VALENCIA

Tres atracadores matan a un farmacéutico y al huir hieren por error a uno de los pistoleros, siendo detenidos los dos restantes

Valencia.—Esta noche, varios atracadores dieron muerte a un joven farmacéutico, y en la huida, confundiendo a uno de sus mismos compañeros, dispararon sobre él, causándole gravísimas heridas. Cuando se encontraban en una farmacia de la calle Finestral el farmacéutico Juan Nevot, de 29 años de edad, y el estudiante de Medicina, de 19, Amadeo García, esperando a otro amigo para ir al circo, se presentaron de improviso tres desconocidos. Uno de ellos entró en la rebotica, mientras los otros dos encañonaban al farmacéutico. Este levantó los brazos, y los atracadores, creyendo era un movimiento de defensa, dispararon sobre él. El farmacéutico cayó al suelo, y los atracadores, al darse cuenta de lo que acababan de hacer, salieron huyendo. Detrás de ellos salió también el tercer atracador, pero sus compañeros, confundido con el amigo del farmacéutico, se volvieron y dispararon contra él, produciéndole gravísimas heridas. Juan Nevot quedó muerto junto al mostrador, apreciándosele dos heridas, una en el vientre y otra que le secciona la yugular. El atracador presenta una herida en el vientre y se halla en estado gravísimo, en peligro de fallecer de un momento a otro. Se llama Vicente Morán, de 18 años.

Detrás del mostrador de la farmacia se hallaron dos casquillos y una pieza de una pistola. La Guardia civil pudo detener a los dos atracadores, a quienes se les ocaron pistolas, faltando a una de ellas la pieza hallada en la botica. Se llaman Vicente Cerera, de 22 años, y Manuel Martínez, de 20. **IMPORTANTE DETENCION** Valencia.—La policía ha realizado una detención que se considera de sumo interés, por suponerse que dará la clave de todos los atentados y atracos que se vienen cometiendo últimamente en Valencia. En la calle de San Andrés, en un registro efectuado, se encontraron dos bombas y otros explosivos, y fueron detenidos Manuel Coca, de 37 años, y Francisco Martínez, de 48. Este se hallaba en cama, enfermo de consideración, y en el momento de entrar la Policía, se encontraba en la casa el conocido extremista Juan Bodí, que, según parece, estaba recibiendo instrucciones para dar un nuevo golpe. Se cree que las diligencias que se practiquen darán la clave de todos los atracos y atentados registrados, pues se cree que en esta casa se organizaban los actos de bandadaje.

Unas manifestaciones
El señor Rico Avello habla de sus propósitos en Marruecos

Madrid.—El señor Rico Avello habló esta tarde con un redactor de "Heraldo", a quien anunció que en los primeros días de Febrero regresaría de Asturias a Madrid para conferenciar con el Gobierno antes de salir para Marruecos. Dijo que en el ministerio de la Gobernación había dejado comenzados varios proyectos, entre ellos uno sobre tenencia de armas y explosivos, suponiendo que el señor Martínez Barrio lo ultimaría para presentarlo a las Cortes. Otro se refiere a la incautación y fiscalización por parte del Estado de la fabricación y venta de armas y explosivos. También dijo que cuando se posicione de su cargo visitará todos los pueblos importantes de la zona del Protectorado para conocer sus necesidades. Una de sus primeras medidas tenderá a la intensificación de los medios de producción y a la colocación de artículos comerciales e industriales en España. Tratará también de simplificar los sistemas burocráticos y establecer buenas relaciones de armonía con el Residente general francés.

Los viajes presidenciales
El Jefe de Estado, a Priego

Madrid.—Esta mañana, a las nueve y media, salió en automóvil el señor Alcalá Zamora, con dirección a Priego, donde se propone pasar varios días.

De la «Gaceta»

Subvenciones para Escuelas de Trabajo de Asturias

Madrid.—Por el Ministerio de Instrucción Pública se ha dispuesto sean libradas 5.843 pesetas a la Escuela Superior de Trabajo de Gijón, con destino a "Gastos de conservación". Con el mismo motivo se librarán 1.500 pesetas a la Escuela Elemental de Trabajo de Cangas de Onís; 1.000 a La Felguera, y 1.500 a la de Oviedo. **CATEDRA A CONCURSO** En la "Gaceta" de hoy se inserta una Orden del Ministerio de Instrucción Pública, anunciando a concurso previo de traslado la cátedra de Historia Natural, vacante en el Instituto de Jovellanos de Gijón.

Para el domingo

Iturralde arbitraré el partido Oviedo-Betis

Madrid.—Han sido designados para los partidos que se celebrarán el domingo, y en los cuales intervendrán equipos asturianos, los siguientes árbitros: Para el partido Oviedo-Betis, Iturralde. Para el Sevilla-Sporting, Vilafta. Para el Avilés-Racing del Ferrol, Angel Vázquez.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

El ministro de la Gobernación da noticias relacionadas con los sucesos estudiantiles

NOTICIAS DE GOBERNACION
Madrid.—Esta madrugada dijo el ministro de la Gobernación a los periodistas que a consecuencia de los sucesos desarrollados en la Facultad de Medicina de San Carlos, se habían practicado diversos registros domiciliarios, uno de los cuales dió por resultado el hallazgo de 51 porras de cable con cabeza de plomo, forradas en cuero, en el domicilio de Emilio Campos, el cual fué detenido. Dijo luego el señor Martínez Barrio que habían sido detenidos doce estudiantes católicos y que habían sido puestos a disposición del Juzgado de guardia un estudiante de la F. U. E. y un obrero broncista que capitaneaban un grupo con armas en la mano. Anunció que había quedado resuelta la huelga de agentes de Aduana de Irún, y dijo también que en Ceuta habían declarado la huelga de 48 horas por solidaridad con sus compañeros de Irún, los agentes de Aduanas de aquella población. El señor Martínez Barrio dijo después que había quedado sin

efecto la huelga general anunciada por los dependientes de comercio del Puerto de Santa María. Terminó diciendo que en Málaga se iba resolviendo la huelga de taxistas, mostrándose muy optimista en cuanto a este conflicto. **UNA ADVERTENCIA** San Sebastián.—El gobernador envió una nota a la Prensa en la que recuerda que aún se halla vigente el estado de prevención y que funcionan los Tribunales de Urgencia. **LA SITUACION EN CUBA** Habana.—La huelga de médicos sigue con la misma intensidad. Ha sido nombrado René Morales para la Legación de Cuba en Madrid. **UNA CATASTROFE** Shanghai.—Un barco en el que viajaban muchos turistas se incendió, hundiéndose luego en el río Shan Chu. Resultaron ahogados ciento setenta y cinco personas entre pasajeros y tripulantes. Se salvaron solamente treinta y cuatro personas.

En Madrid

Se dibujan las dos tendencias en la agrupación socialista

Madrid.—Ayer celebró la Agrupación Socialista de Madrid una reunión interesante, ya que en ella se examinaron las dos tendencias conocidas. Según parece, en la reunión se ha tomado una actitud resuelta en favor de una de las tendencias. Se discutió la gestión electoral del Comité, que impugnó el presidente de la Juventud Socialista y defendió Trifón Gómez, siendo desaprobadada, por gran mayoría, dicha gestión.

CAMPOAMOR

COMPANIA DE COMEDIAS

Aurora Redondo - Valeriano León

A las 7 tarde, gran Moda - Cuarta de abono - Reposición del casi sainete en tres actos, original de García Alvarez y Muñoz Seca, "El Verdugo de Sevilla" A las diez y media especial. Exito grandioso de risa - Creación insuperable del gran actor Valeriano León.

Alón Torero

A las 7 y 1/4 - A las 10 y 1/2

RIGUROSO ESTRENO

El drama emotivo de las desilusiones y esperanzas de Cinel ndia: «MUJERES OLVIDADAS». - La vida de Cinelndia en su fría realidad - Creación del gran actor Rex Bell (el afortunado marido de Clara Bow).

Teatro Jovellanos

A las 7 y 1/4 - A las 10 y 1/2

Exito inmenso del grandioso film espectacular y deportivo: CARRERA TRIUNFAL. Con Hobart Wosworth y Ralph Ince. Un film emotivo, grandioso único.

CAMPOAMOR

SABADO

La comedia del rico avaro

"LA LUZ" HUMOR - SENTIMIENTO - INTERES - EL MAYOR EXITO DE LA TEMPORADA ACTUAL

TEATRO DEL PRINCIPADO

Hoy VIERNES FEMINA

A las 7.15 - A las 10.30 - Una gran película y un gran reparto. FOX presenta a JOHN BENNET, JOHN BOLES y RAUL ROULIEN en la estupenda producción

LA IRREFLEXIVA

Algo en extremo moderno y lujoso, una interpretación acabada.

MAÑANA en PRINCIPADO

La super revista del año, con las mujeres más hermosas de la pantalla y el actor más gracioso del cine.

"TORERO A LA FUERZA"

con el graciosísimo EDDIE CANTOR y LAS 76 «GOLDWYNGIRLS», la más bellas de Hollywood.

ARTE - ALEGRIA - BELLEZA - INSPIRADAS CANCIONES

LEA USTED
"La Voz de Asturias"

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

El alcalde se refiere a algunos asuntos de interés para Trubia

HABLANDO CON EL ALCALDE

El alcalde habló ayer de varios asuntos que interesan a Trubia. Comenzó diciéndonos:

—Aquí está el alcalde de barrio de Perlavía, que viene a decirme que allí hace meses que están sin maestro.

Por lo visto este maestro era interino y renunció a la interinidad y se quiere que se nombre un maestro que vaya a dar clase.

Y viene luego el caso de Camales. Aquí hay maestro, pero falta local para escuela, pero se está tratando con un propietario para ver si se llega a una inteligencia con este propietario.

También pide este alcalde de barrio que se envíe materiales para el arreglo de los caminos, proporcionando al mismo tiempo la dinamita con que han de arrancar los vecinos la piedra que han de extender en sextafería.

Luego el señor Miaja nos decía que también el contratista de la traida de aguas a Trubia le había llamado para decirle que el dueño donde ha de construirse el depósito del agua le estaba poniendo dificultades, por cuyo motivo no podía realizar los trabajos.

El alcalde siguió diciéndonos que ante esta denuncia llamó al jefe de la guardia urbana y le dio orden de que procediese a la detención de ese propietario si se sostenía en prohibir que se continuasen las obras.

Más tarde volvía a hablar el contratista con el señor Miaja y le

AUTOPIANO

daba cuenta que todo estaba arreglado, pues los obstáculos, según manifestaciones del propietario en cuestión, era porque no pasaron los carros por los terrenos que no están comprendidos en la cesión para levantar el depósito.

Por lo tanto este asunto quedaba arreglado. Después le visitaba una comisión de la Directiva del Sanatorio Obrero de aquel pueblo de Trubia, que venía a despachar unos documentos con el fin de cobrar una subvención que les ha concedido la Diputación provincial.

Por último, nos habló de una nueva visita que le hicieron los obreros de "La Municipal", para hacerle una proposición a modo de fórmula, que evite el despido de los nueve compañeros eventuales que vienen trabajando con cargo al presupuesto de Parques y Jardines.

Por la tarde tendremos—continuó diciendo—una reunión con el delegado señor Múgica, y de lo que salga de la reunión les daré cuenta.

UNA QUBJA SOBRE VIVIENDAS

El alcalde recogía una queja sobre el estado de la casa número 4 de la calle de González del Valle y nos mostraba el expediente para probar que se ha oficiado a la dueña y que ésta no acaba de cumplir la orden.

Asegura el señor Miaja que se llegará a realizar la obra por cuenta de los propietarios, pero por obreros del Municipio.

DIMITIO EL SR. OLIVEIRA LA DELEGACION

Como se venían formulando quejas por lo mucho que tarda en actuar el tribunal que ha de examinar las instancias presentadas para cubrir las 21 plazas de bomberos, el alcalde nos manifestó:

—Hace días he recibido una carta del señor Oliveira, en la que presenta la renuncia de la delegación que venía ostentando en el cuerpo de bomberos.

Funda la dimisión en que tiene muchas ocupaciones.

—Y no sabe usted si la mantiene?

—No le he vuelto a ver.

Espero entrevistarme con él para que me diga si es irrevocable, en cuyo caso hay que designar a otro.

A nosotros nos extraña esta actitud del señor Oliveira, y más que a ocupaciones, la renuncia la queremos atribuir a los compromisos que pesan sobre todos los concejales al tener atravesados en el medio a los bomberos antiguos, que no es posible dejarles fuera del cuerpo o por lo menos sin reconocerles el derecho que tienen a seguir disfrutando de los beneficios de los actuales momentos.

En el Cuartel de Pelayo

Ayer se celebró un Consejo de guerra y parece que el procesado será absuelto

Se celebró en el cuartel de Pelayo el Consejo de guerra que ayer anunciamos contra Juan Fernández Juanelo, a quien se acusaba de un delito de injurias contra la fuerza armada.

La prueba presentada fué muy favorable al procesado, sirviendo

10.500 Pesetas!!

esta misma prueba de base para el informe que en defensa del acusado hizo el abogado señor Escobedo.

Utilizando las propias pruebas unidas al sumario sacó la consecuencia el aludido letrado de que no existe el delito de que se pretende hacer responsable a Juanelo.

Terminó el Consejo a las doce y media de la mañana.

Hemos podido averiguar que la propuesta que el Tribunal llevaba al jefe de la División es de absolución para el procesado.

Hoy, en la Universidad

Una conferencia del señor Patac

Hoy viernes, a las siete y cuarto de la tarde, pronunciará el ilustre ingeniero de Minas don Ignacio Patac su anunciada disertación que tendrá por título "Primeras impresiones acerca del hallazgo en la cuenca hullera central de Asturias de los reptiles más antiguos del mundo".

El acto se celebrará en el paraninfo de la Universidad y será ilustrado con interesantes proyecciones.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

el gran tren especial a Madrid

organizado por

"LA VOZ DE ASTURIAS"

para presenciar el sensacional partido de fútbol

Madrid-Oviedo

saldrá de esta capital el día 24 de febrero, pudiéndose regresar en todos los trenes durante los ocho días siguientes

Precio del billete, ida y vuelta, en tercera, 48,10 :- en primera, 105,90

Inscripciones, en nuestra Administración, Gil de Jaz, 5, donde también se

EXPENDEN BONOS POR VALOR DE 5 PESETAS para de este modo ir abonando el importe total del billete, que de reunirse determinado número de viajeros, puede aún ser mas reducido.

todos a Madrid en el gran tren especial organizado por "LA VOZ DE ASTURIAS"

CRONICAS JUDICIALES

Por el Tribunal de Derecho han sido dictadas varias sentencias

POR VIOLACION

Por primera vez actuó ayer el Jurado de Oviedo en lo que respecta al primer cuatrimestre del presente año.

Y se constituyó para entender de esta causa por violación.

Dada la índole del asunto no hay para qué decir que la vista se celebró a puertas cerradas.

El procesado se llamaba Adolfo García Vázquez.

La prueba, según nuestros informes, fué favorable para Adolfo y el Jurado, en vista del resultado de esta prueba, emitió un veredicto de inculpabilidad, por cuya razón la Sala absolvió al procesado. Defendía el señor Landeta.

POR LESIONES

Ante la Sección segunda, y correspondiendo actuar al Tribunal de Derecho, se celebró ayer la vista de una causa procedente del Juzgado de Gijón.

Se acusaba a Angel Suárez Bango de haber dado una puñalada en la cara a su convecino Manuel León, herida que curó a las quince días, dejando deformidad en el rostro.

Angel alega que obró en legítima defensa porque su convecino le pretendió agredir a él, ayudándole su hermano en esta tarea.

El Manuel niega todo esto y dice que no tenía arma alguna.

El Fiscal, señor Ibarra, mantuvo la acusación y el abogado, señor Abad, pidió en su defensa la absolución de su defendido.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Leña.—Contra Manuel Cuevas, por homicidio por imprudencia. Abogados, señores Suárez (don Al

GARAGE ESPAÑA

(freído) y Loredo; procuradores, señores Cavanilles y Tamés.

SALA DE LO CIVIL

La Sala de lo civil ha señalado para hoy los siguientes pleitos:

Gijón.—Don Melquiades Abascal con don Plácido García Bobes, sobre pago de pesetas. Procuradores, señores Martínez y Sors.

Gijón.—Banco Minero con don Avelino Blanco, sobre competencia. Procuradores, señores Bernardo y Longoria, Ponente, señor Riva.

SENTENCIAS

Cangas de Onís.—Condenando a Luis Pellico y José Suárez, por el delito de robo, a la pena de seis meses y un día de presidio menor.

Además al primero se le imponen dos años de igual pena por el delito de tenencia ilícita de armas.

Laviana.—Absolviendo a Manuel García, del supuesto delito de hurto, y condenando a Bernardo Blanco, por igual delito de hurto, a la pena de dos meses y un día de presidio mayor.

En Trubia

Junta general del "Teatro Casino"

Hoy viernes, por la tarde, celebra nuestro Teatro-Casino junta general ordinaria para la cual está señalado el siguiente orden del día:

- Lectura del acta anterior.
- Idem de cuentas.
- Renovación de cargos.
- Proposiciones generales.

La Directiva.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTORAL

Santos del día: Santos Policarpo y Teógenes, obispos.

EL CONFLICTO ESTUDIANTIL

Las directivas de las distintas Asociaciones insisten en aconsejar el que se entre a clase

Cuando se creía que la huelga de estudiantes había terminado, nos encontramos con que el conflicto está en pie y que ayer no entraron en la Universidad la mayoría de los alumnos.

En las Normales se disponían a hacerlo, especialmente, las mujeres, pero un grupo de jóvenes se estacionó a la puerta y trataba de impedir el acceso de los estudiantes de ambos sexos.

Varias parejas de Asalto hubieron de presentarse allí y despejar, varias veces, las inmediaciones de la Normal.

No obstante, entraron pocos alumnos.

Tres muchachos que ejercían coacciones fueron detenidos y quedaron a disposición del Gobernador civil.

EN EL INSTITUTO

También los chicos del Instituto se disponían a entrar, muy temprano, cuando se vieron sorprendidos por grupos de universitarios que les impedían la entrada.

Los chicos dieron la vuelta, sin oponer resistencia, y aunque fueron también algunos guardias de Asalto, las clases se vieron desiertas en casi su totalidad.

EN LA UNIVERSIDAD

Algunos profesores de la Universidad tuvieron asistencia en sus clases, pero muy poca.

Los Centros docentes son vigilados en sus inmediaciones por las fuerzas de Asalto y parejas de Seguridad, pero en plan de servicio ordinario.

UNA ASAMBLEA

El Gobernador civil autorizó una asamblea que han solicitado celebrar los estudiantes hoy en la Corral Vetusta para tratar del actual conflicto.

Desde luego enviará el Gobernador fuerzas suficientes para que se mantenga el orden.

DISTINTAS NOTAS OFICIOSAS Y VISITA DE COMISIONES

Siempre pasa lo mismo con los estudiantes. Primero que es muy difícil ponerles de acuerdo y después que eso de las comisiones es también algo tradicional.

Ayer recibimos en nuestra Redacción la visita de distintos y simpáticos grupos de escolares.

Unos decían que las Directivas están desautorizadas y que será en

Argüelles, 27.—Telf. 13-16 OVIEDO

la reunión de hoy donde se decida la actitud a seguir.

Otros vinieron a protestar enérgicamente de la conducta de los de Asalto, para los cuales pedían una sanción.

Los normalistas se refirieron a la detención de un compañero y nos dijeron que ellos se someten a lo que acuerden hoy los universitarios.

Finalmente recibimos a los que nos dieron la nota que firma "La comisión de huelga".

En resumen, nuestra opinión es que expresada ya su protesta y la solidaridad con los sancionados, en favor de los cuales somos los primeros en interesarnos, deben reintegrarse a las clases para bien de todos.

Firmada por "La comisión" de los estudiantes de Oviedo, se nos envía una nota oficiosa, encaminada—según dice la misma—a dar una explicación clara y concisa de los hechos acaecidos con motivo de las sanciones impuestas a varios estudiantes y la huelga declarada por sus compañeros.

Relatan que acudieron al Claustro estudiantes castigados, a lo que se contestó que exigía el reglamento unas instancias individuales para ser unidas a los expedientes y con ellos gestionar el indulto del ministro de Instrucción Pública. Así lo hicieron, y ante la tardanza los estudiantes acudieron de nuevo al Rector, luego de esperar durante dos meses largos, para ver lo que se hacía en Madrid. Contestaron que eran necesarias las instancias, y aunque las habían recibido, además de otras hechas por los estudiantes, se continuó alegando que

eran por lo visto pocas o no reunían todos los requisitos, o bien les faltaba una para poder absolver a los encartados.

En Madrid no se resolvía nada, y desesperados de la inercia del Claustro, los estudiantes decidieron plantear la huelga.

Visitó una comisión al gobernador. Este, deferente, habló con el Rector señor Alas, quien le dijo que no habían enviado el asunto a Madrid, por faltar una instancia. Enviada ésta, el Rector prometió enviarlas a Madrid, y en vista de ello, los estudiantes expresaron su deseo de volver a la normalidad.

No obstante, ayer jueves se dieron las clases a medias, produciéndose incidentes por la presencia de guardias de Asalto ante la Universidad y la Normal. En esto, el Claustro, después de una reunión desconocida para los escolares, notifica a éstos el indulto parcial de las penas impuestas.

Los firmantes de la nota, después de hacer este relato, preguntan al Claustro cómo durante dos meses no dieron solución, y ahora lo dan en un cuarto de hora, sin recurrir al señor Pareja Yébenes, y añaden que no hubo otra razón que los profesores asustados de la responsabilidad y ante la amenaza de la huelga, decidieron dar una solución.

Terminan diciendo que, amigos de las situaciones claras, piden la dimisión de parte del Claustro, una satisfacción por parte de éste, y el indulto completo de los castigados, declarando, en tanto no sean atendidas sus peticiones, la huelga indefinida.

ASOCIACION PROFESIONAL DE ESTUDIANTES DEL MAGISTERIO DE ASTURIAS (PLAN 1931)

Habiendo esta Asociación decretado la huelga durante 48 horas, por la detención de un compañero normalista, y habiendo sido puesto en libertad, esta Asociación, estimando desaparecidas las causas que la obligaron a adoptar la citada medida, recomienda a los alumnos profesionales la reanudación de asistencia a clase en el día de hoy.

Oviedo, 26 de Enero de 1934.— El presidente, E. Diez Álvarez.— El secretario, A. Gallego.

NOTA OFICIOSA

Aunque en nota publicada por la Prensa en el día de ayer, las Directivas de la F. U. E. y de la F. E. C., anunciábamos a la opinión estudiantil nuestra resolución de declinar la dirección de la huelga planteada en la Universidad, no por ello creemos poder inhibirnos por completo en un asunto que en tal forma interesa a la clase estudiantil que representamos.

Por eso, y ante los nuevos acontecimientos ocurridos, nos creemos en el deber de dirigirnos a nuestros afiliados y a los estudiantes en general, exponiéndoles la marcha del movimiento y haciéndoles conocer nuestro criterio.

En el día de ayer, el Claustro de profesores, tomó el acuerdo de proponer a la Superioridad la atenuación de las penas impuestas a cinco de nuestros compañeros. Como con ello se ha dado plena satisfacción a nuestras peticiones, creemos que la posición de los estudiantes no debe ser otra que la reintegración a las clases. Por tanto, las Directivas de la F. U. E. y de la F. E. C. aconsejamos a todos los estudiantes y exigimos de nuestros afiliados la asistencia a las clases en el día de hoy.

Al mismo tiempo estas Directivas no creemos en modo alguno poder dejar en silencio un hecho que en gran manera contribuyó a mantener, cuando no a recrudecer, la excitación habida entre la masa escolar. Este no es otro que la intervención de la fuerza pública, completamente innecesaria e inexplicable, dada la actitud pacífica adoptada por los estudiantes. Desde estas columnas queremos hacer constar nuestra más enérgica protesta por esta intervención, protesta que hacemos extensiva a los que creyéndola erróneamente necesaria, la solicitaron.—Las Directivas de la F. U. E. y F. E. C.



CUARTO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Emilio Alvarez González

FARMACEUTICO

Falleció en Madrid el día 26 de Enero de 1930

HABIENDO REGIDIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus hermanos, hermanos políticos, hijos, sobrinos y demás parientes, Suplíen una oración por su alma.

Todas las misas que se celebren hoy viernes, día 26, en la Iglesia parroquial de San Isidoro el Real y Santo Tomás de Latorres, serán aplicadas por su eterno descanso.

La más exquisita merienda, leche con Café Moka Concentrado Cirmisén

Informaciones de la Región

Laviana

HUELGA DEL HAMBRE

José María Redondo es un detenido en la cárcel local, procesado por haber escandalado en una madrugada el Ayuntamiento, donde se le detuvo escondido debajo de uno de los divanes del despacho. Este detenido reclamó al jefe de la misma, en metálico, la consignación que le está asignada para rancho, y que se hace en globo para todos los encarcelados, y como no accedió a la petición, se niega a comer.

NO PODÍA PROSPERAR

Fue la comidilla de todos los días de la semana pasada y de la actual un acuerdo descabellado de la Junta carcelaria, y relacionado con algunas consignaciones del Juzgado; pero ahora, que han tenido la ocurrencia de volver las cosas a donde estaban, ocurrencia que nació por una iniciativa de una autoridad que se ha colocado en su justo sitio, los comentaristas se regocijan porque, ¿quién no lo hace con lo que se está viendo?

BOMBEROS AUTOMATICOS

Así se pueden calificar los depósitos de agua colocados en el tejado de la casa del presbítero don Paulino Sánchez, y que, gracias a ellos, evitaron que un incendio destruyese el hermoso edificio donde están instalados Correos y la Sastrería Moderna.

Serían las primeras horas de la madrugada cuando un ruido extraño, y acto seguido un olor a quemado, alarmó a los inquilinos del inmueble, donde igualmente habita el sacerdote referido. Estos abandonaron el lecho, encontrándose con el fuego y unos arroyos de agua que llegaron hasta las oficinas postales, instaladas en los bajos de la casa.

Los depósitos, próximos a las maderas quemadas, debido a un chispazo eléctrico o al calor de una chimenea próxima, al destruirse las maderas del piso donde descansaban, volcaron el líquido, que cortó el ya alarmante incendio, reducido totalmente con la intervención de los vecinos, que se han visto obligados a subir al tejado para la terminación del fuego. Afortunadamente, con la mucha cantidad de agua retenida en los depósitos, y que se bisculó por entero en las partes que ardían, se evitó una pérdida total de uno de los edificios mejores de Laviana que, por lo que pudo haber sido, no ha sido de mucha pérdida el destrozo.

ESOS AUTOS, ESOS CAMIONES

Con frecuencia se vienen haciendo atropellos en las personas y en los animales por los frenéticos de la velocidad con el auto o las camionetas. Últimamente se mataron dos hermosos ejemplares de perros, uno de don Luis Alonso y el otro de la pertenencia del secretario del Juzgado de instrucción.

Tienen la palabra los agentes de la autoridad, y les recomendamos energía a los llamados a imponer sanciones bien merecidas.

Luarca

UNA BODA

Ante el altar, primorosamente adornado, de la capilla de la Atalaya unieron sus destinos con el indisoluble lazo del matrimonio el apreciable joven don Pedro Lázaro García y la agraciada joven Teresa Rodríguez.

Ofició en la ceremonia el virtuoso señor cura párroco de Luarca don Jesús López, que pronunció una ferviente e inspirada plática, en la que ensalzó las virtudes que adornan al matrimonio cristiano. Fueron padrinos el hermano del novio don Angel Lázaro y la hermana de la novia doña María Rodríguez.

Terminada la ceremonia religiosa, se reunieron con sus invitados en fraternal banquete, y al final hubo animado baile, saliendo los novios en viaje de luna de miel por Santander, Bilbao, Barcelona, Madrid y otras poblaciones de España, para regresar a esta villa de Luarca, donde fijarán su residencia.

Sobrescobio

"EL DIA DE LAS MADRES"

El Consejo Local de 1.ª Enseñanza de este concejo, tuvo la feliz iniciativa de acordar la organización de una fiesta cívico-escolar titulada "El Día de las Madres", con la colaboración de todos los maestros, del médico don Celestino Suárez Lobo y de la inspectora de la zona señorita Díaz Rivas.

A dicho acto, que tendrá lugar en la escuela de niñas de Soto de Agues el domingo día 28 del presente mes, será invitado todo el vecindario por los respectivos maestros, ya que el fin primordial de dicha fiesta es el de inculcar y ensalzar el amor materno.

Tomarán parte principalísima niños y niñas de todas las escuelas, y, por lo tanto, cabe esperar gran concurrencia dado el entusiasmo que los coyanes tienen por la enseñanza, pudiendo ponerse como modelo en este aspecto.

El programa a desarrollar será el siguiente:

- 1.ª Explicación del acto, por la señora maestra de Soto de Agues.
- 2.ª Personificación de "El genio de la raza", por niñas de Soto de Agues.
- 3.ª Canciones regionales, por niños y niñas de Rioseco.
- 4.ª "La lactancia", conferencia, por don Celestino Suárez Lobo.
- 5.ª "El beso de la madre", por el coro de niñas de Soto de Agues.
- 6.ª Recitación del Pensamiento que un grupo de niños de cada escuela dedica a su madre.
- 7.ª "Amor materno", de Gabriel y Galán, recitado por el señor maestro de Rioseco.
- 8.ª Recitación de una poesía titulada "El amor más puro", por un niño de Rioseco.
- 9.ª Idem de las poesías tituladas "Los huérfanitos", "Noche de ánimas" y "La canción de una madre", por niños y niñas de Villamorey.
- 10.ª Idem de la poesía titulada "La madre", por niños de Campiellos.
- 11.ª Idem la poesía titulada "Dos corazones", por una niña de Rioseco.
- 12.ª Diálogo titulado "El enfado de las madres", por niñas de Soto de Agues.
- 13.ª La poesía titulada "Ay!...", por una niña de Ladines.
- 14.ª Conferencia de la señorita inspectora.
- 15.ª Interpretación del Himno de Riego, a dos voces, por el coro de Campiellos.

NUOVO CORRESPONSAL

Ha sido nombrado corresponsal de LA VOZ DE ASTURIAS en Sobrescobio don Fidel Gamazo, que atenderá activamente los deberes que corresponden a todo informador en defensa de los intereses del concejo, por lo que pueden dirigirse a él cuantos tengan asuntos relacionados con nuestro periódico.

Naves de Llanes

SAN VICENTE

El pasado lunes se celebró en esta parroquia la popular fiesta de San Vicente.

Por la mañana hubo una misa solemne en nuestra iglesia parroquial, celebrada por el señor cura párroco de Los Carriles, asistido por los señores párrocos de Nueva y Hontoria.

Por la tarde, en el campo de la iglesia, tuvo lugar una animada romería con baile, amenizado por la radiola de Posada.

Formaron la Comisión las agraciadas señoritas María Rosa Pérez y Palmira Pesquera, con los jóvenes José Gay, Antón Tarno y Arsenio González. A todos ellos nuestra enhorabuena por el éxito de fiesta tan agradable.

MUERTE SENTIDA

A la avanzada edad de 72 años entregó su alma a Dios el estimado y buen vecino don Manuel Collado, después de recibir con todo fervor los Santos Sacramentos.

La conducción de sus restos al cementerio de la parroquia puso de relieve el general sentimiento por su muerte.

A su viuda, hijos y demás familiares acompañamos en su natural dolor.

INFORMACION DE GIJON

La Radio Emisora hace donación de seis aparatos con destino a los Centros de enseñanza

DONATIVO DE RADIO EMISORA GIJON

La Sociedad Radio Emisora Gijón, ha dirigido una carta al alcalde, poniendo a su disposición seis aparatos receptores de radio con destino a los centros de enseñanza.

El alcalde verá el servicio que ha de dar a estos aparatos para que cumplan lo mejor posible los fines que se desean.

EL ADOQUINADO DE LA GUIA

Como se procede estos días al adoquinado de la carretera de Somio, en la parte correspondiente a La Guía, desde el puente a los cambios de vía y entrada a aquel lugar, se suspende la circulación rodada por aquel sitio, debiendo hacerse por la carretera del Infanzón al Piles.

Dicha circulación quedará cerrada el próximo lunes y por espacio de diez días.

EL DISPENSARIO ANTIVENERE

El alcalde se ha dirigido al director general de Sanidad, doctor Gutiérrez Barreal, rogándole el envío de un arquitecto para que estudie, con rapidez, la instalación del Dispensario antivenéreo, para evitar que queden sin aprovechar las once mil pesetas que el señor Gutiérrez Barreal envió con aquel objeto.

EL AUTOR DE UNA AGRESION

Ingresó en la cárcel, por disposición del Juzgado, el marinero

Trubia

UNA CONFERENCIA

En el Ateneo Obrero de esta diócesis se anunció una conferencia del profesor don Benigno Bermejo del Diego, quien disertó sobre "La educación e instrucción como base de la libertad".

Atentamente invitados por la Directiva, acudimos a la conferencia, siendo gratamente sorprendidos por el soberbio edificio donde está instalado el Ateneo. Acompañados de un ateneísta visitamos todas las dependencias, pudiendo afirmar que es el mejor Ateneo de Asturias ya que sus instalaciones, salón de actos, Secretaría, casa para el Conserje, sala de recreo, calefacción, etc., así lo pregonan.

Una nota simpática y elocuente fue el bello plantel de ateneístas femeninos que acudieron a escuchar la palabra del señor Bermejo.

Para terminar solo nos resta alentar a los componentes del Ateneo Obrero a seguir en la ruta emprendida, digna de un aplauso sincero que desde estas columnas les enviamos.

NATALICIO

En su casa de Melina ha dado a luz una preciosa y robusta niña Maruja San Aurelio, joven y bella esposa de nuestro estimado amigo don Servando López.

La madre y la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Reciba el joven matrimonio nuestra cordial enhorabuena por tan fausto acontecimiento y la hacemos extensiva a los abuelos de la recién nacida, entre quienes se cuenta don Ramón San Aurelio, querido compañero en la Prensa.

Camuño (Salas)

EL ALUMBRADO PUBLICO

Está resultando muy deficiente en esta parroquia, por lo que se expone la conveniencia de que la Hidroeléctrica del Narcea, para atender debidamente a este servicio, establezca un nuevo transformador, lo que nosotros recogemos para dar traslado a la referida Sociedad suministradora. Así se evitará el que el vecindario sufra las consecuencias de un fluido muy poco intenso.

del vapor "Norte", José Antonio Grande Hermida, que el pasado lunes dió once puñaladas al fogonero del mismo buque Manuel Romero, que resultó herido de gravedad.

TAMBIEN A LA CARCEL

Igualmente ingresó en la cárcel, por disposición del Juzgado, Marcelino Fernández Díaz, procesado con motivo del pasado movimiento revolucionario, que había sido llamado por requisitoria y se presentó.

TRABAJANDO

El joven de 17 años, Alfredo Rodríguez Rodríguez, resultó herido, cuando trabajaba, de pronóstico menos grave.

ENTIERRO

En la mañana de ayer fué trasladado al cementerio de Caldones el cadáver de Urbano Meana, muerto, como ya saben los lectores, en una reyerta.

El Juzgado sigue actuando y hoy, seguramente, dictará auto de procesamiento y prisión, sin fianza, contra Belarmino Cortina, autor de la muerte de Urbano.

POR CAIDA

Elidia García Rodríguez, de cinco años, sufrió una caída y fué asistida en la Casa de Socorro de fractura del codo y radio de la mano derecha, por su tercer médico.

UN ATROPELLO

En el Humedal fué atropellado por un camión el niño de siete años Angel Acebal Menéndez, que resultó con lesiones menos graves.

Illas

NECROLOGICAS

El día 3 del actual falleció la joven de San Martín de Laspra Julia Menéndez Fernández. Contaba 22 años de edad. Estaba adornada de todas las virtudes, por lo que su muerte produjo una manifestación de pesar aumentada por el hecho triste de haber fallecido otra hermana, la joven Elvira, hace unos dos meses. Por eso son muchos a expresar su dolor a la familia y de modo especial al padre el conocido obrero mampostero Julián Menéndez.

También falleció, a consecuencia de una bronconeumonía, la joven Avelina Menéndez González hija de don Arsenio y doña María. Se la quería mucho por sus hermosas prendas de carácter.

Nuestro pésame a la apreciable familia.

NUEVAS MAESTRAS

En los últimos cursillos han obtenido plaza las distinguidas y cultas maestras María Josefa Aguirre Menéndez y Remedios Alonso Rodríguez, de Trejo.

La primera es hija de doña María Menéndez, maestra nacional jubilada y viuda del que fué acreditado industrial de La Reigada don Antonio Aguirre. Y la segunda de don José Alonso y doña Josefa Rodríguez. Enhorabuena.

"GRANJA-TORREJON"

SAN CUCAO DE LLANERA
Teléfono 1482

Huevos para incubar

	Pesetas	Docena
Brahma Pootra	15	»
Orpington leonado	12	»
" negro	12	»
Conchinchina negra	25	»
" leonada	25	»
Langsham negro	25	»
" blanco	25	»
Rhode Island rojo	10	»
Leghorn blanco	10	»

Los pedidos se servirán por riguroso turno.

Carbayín

SOBRE LA TRAIDA DE AGUAS

Si decimos que Carbayín Ato parece de aguas en absoluto no decimos más que la pura verdad, pues para procurársela estos sufridos vecinos tienen que hacer grandes caminatas, si quieren tener agua en condiciones de potabilidad.

En el año que acaba de fenecer el Ayuntamiento de Siero votó un presupuesto para dotar de aguas a Carbayín, dando principio las obras en la primavera con la apertura de zanjas, fué colocada la tubería y construyeron uno de los dos depósitos que se necesitan. También han sido colocadas las fuentes; pero, no obstante, el segundo depósito aun está sin terminar y por las trazas se va a hacer tan famoso por su tardanza como las obras del Escorial.

Si todo esto que mencionamos no fuera lo bastante para justificar la inquietud de los vecinos, existe otra de mayor gravedad y es que, según dicen algunos, las aguas que llegan al depósito son en tan pequeña cantidad que apenas cubren a cubrir las necesidades de momento, cuanto más las de un futuro inmediato.

Los vecinos se quejan con justificada razón por la lentitud que llevan las obras, hasta tal punto llega ésta que podemos decir que su paralización es total, si por quien corresponde no se pone más interés en que estas obras se terminen lo más pronto posible en beneficio de estos sufridos vecinos, pues nos tememos que llegue el estío y continúe este populoso barrio falto del preciado elemento

Lada (Langreo)

ARRREGLO DE LA CALLE DE GABINO ALONSO

En diferentes ocasiones hemos denunciado el estado lamentable en que se encuentra esta calle y parece ser que las personas que debieran estar interesadas en este asunto no se preocupan para nada de su reparación. Menos mal que se acerca la fecha de las elecciones municipales y hay que confiar en que la próxima Corporación atienda mejor los intereses de los pueblos, como es el de la calle de Gabino Alonso, que ya hace cuatro años que está empezada y la actual Corporación, compuesta en su mayoría por socialistas y radicales socialistas, no se ha dignado disponer se echara una sola piedra en el piso ni a instalar una sola luz, pareciendo aquello, en vez de una calle de un pueblo urbanizado, una mala calle de una remota aldea.

PETICION DE MANO

Por don Manuel González, empleado de la Duro-Felguera, ha sido pedida la mano, para su hijo don Nicanor González, de la bella y simpática señorita de Ciano (Torre de Abajo) Pilar Alvarez, de apreciable familia de aquella localidad.

Entre los futuros contrayentes se han cambiado valiosos regalos.

A la enamorada pareja y respectivas familias enviamos por anticipado nuestra más cordial enhorabuena.

No sufra más del estómago

Para disfrutar de digestiones perfectas, ir regularmente de vientre y evitar todas las molestias del estómago e intestinos, acostúmbrese a tomar dos comprimidos de ESTOMACAL BOLGA después de cada comida. Se ha comprobado que este excelente producto es 33 veces más activo que sus similares debido a que sus ingredientes están en estado coloidal y cubren por completo las paredes del estómago sin producir gases ni irritación como sucede con el bicarbonato y la magnesia. Haga la prueba y se convencerá.

ESTOMACAL BOLGA



CAJA 5 PESETAS
En farmacias y Centros específicos

Avilés

SOBRE LA CENTRAL DE VENTAS

Ayer circuló profusamente por nuestra villa un bien escrito manifiesto pidiendo de relieve la excepcional gravedad que entraña para Asturias el acuerdo tomado en el último Consejo de ministros, referente a la solución dada al problema hullero, que contiene el propósito de implantar para el próximo mes de Marzo la centralización de las ventas de carbones por el puerto del Musel.

Dicho manifiesto, que nosotros quiséramos llegar hasta el último rincón de Asturias, pues a toda la provincia alcanzan los perjuicios que consigo ha de traer la Central de Ventas, cuyo enunciado encubre un verdadero monopolio ruinoso para la Banca, Comercio, Casas navieras, empleados y obreros, ha causado aquí favorable impresión.

Con motivo de dicha cuestión, un día de estos se celebrará en el Ayuntamiento una magna asamblea de fuerzas vivas para tomar acuerdos defensivos para Avilés, que en el caso de llevarse a efecto el tamaño disparate que representa la Central de Carbones, sufrirá un mortal golpe en su fuerza económica e industrial.

ROBA Y ENCIMA PRETENDE AGREDIR AL PERJUDICADO

Por la Guardia municipal fué detenido anteañoche un individuo llamado Santiago Rodríguez Casal, fogonero del vapor "Osca".

La detención de Santiago se llevó a efecto a requerimientos del dueño de un establecimiento de esta villa, quien manifestó a los guardias que el detenido le había sustraído una cantidad de metalico, intentando además agredirle.

El detenido pasó a la cárcel a disposición del juez de Instrucción, al que se cursó el correspondiente parte.

Puerto de Vega

UNA HERMOSA VELADA TEATRAL

El último domingo presenciámos un alegre y simpático festival organizado por el señor maestro nacional de Villapedre don Fidel Serrano Viteri, llevando al escenario del Teatro-Casino de Puerto de Vega sus alumnos, que dejaron patentizado el fervoroso entusiasmo de su maestro al encargarse de preparar estos muchachos debutantes en la difícilísima comedia en tres actos y en verso, de Sotomayor "La Seca", que como niños, no se podía pedir más a tales intérpretes.

Mucho antes de comenzar ya se hallaba el espacioso salón de espectáculos con un público bastante numeroso, significándose el pueblo de Villapedre, cosa que nos agradó mucho, pues ello es dar pruebas de buen gusto, simpatía y atención hacia el educador de sus hijos.

Y dejando apuntada la buena interpretación que los nuevos y simpáticos artistas dieron a la hermosa y difícil comedia "La Seca", en la que se reflejó acción obrera muy bien entendida en sencillos razonamientos entre obrero y amo.

Son y serán los pueblos más fieles trados aquellos en que el obrero del campo, el del taller o la mina están capacitados para desarrollar iniciativas propias para producir más y mejor, y no se prestan a vivir siempre como simples instrumentos de trabajo.

Se ponga, asimismo, de manifiesto los perjuicios que la sociedad recibe por nuestra falta de cultura moral, que es la más importante, haciéndonos ver... Que volvamos la vista a los niños, que no los abandonamos en el arroyo donde fermenta la semilla del vicio y la degradación porque si no lo hicéramos cometeríamos delitos imperdonables. El teatro es vida y también educa.

LA VOZ DE ASTURIAS

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA Y CIRCULACION DE LA PROVINCIA.

Mieres

DE VARIOS ROBOS

Nuestro activo corresponsal en Mieres nos envía una extensa información relacionada con la Comisión de varios robos; pero como estamos agobiados de originales, y para que no pierda actualidad, la reducimos a los límites que las circunstancias nos obligan. Se refiere a la labor realizada por la Guardia civil del puesto de Murias. Con este objeto habló con el sargento señor Martín González, que con las fuerzas a sus órdenes ha sido de los que cooperaron con más eficacia a tan interesante servicio, en el que ha llevado la dirección el capitán de la Benemérita en Sama, señor Alonso, que mandó todas las fuerzas secundado por las de La Felguera y las dichas de Murias. Se trata de la detención de los supuestos autores de muchos robos cometidos en la provincia, los cuales están a disposición de los Juzgados de Mieres, Laviana, Siero e Infiesto.

Fueron capturados tres en Arriandás y en Infiesto, dos, procediéndose también a la detención, como encubridores, de siete hombres y tres mujeres, en Sama. Como presuntos autores están, como decimos, detenidos Antonio Álvarez Corredaguan, Olegario Fernández, Manuel Álvarez González (padre de los dos anteriores), Ramón Priera Manjón (a) "Bocóna", y Gumerindo González. La relación de hechos abarca a los realizados en varios pueblos de la provincia desde el 24 de diciembre hasta la fecha, de algunos de los cuales tienen conocimiento nuestros lectores, por ejemplo, el llevado a cabo en el Ayuntamiento de Soto de Ribera y en un "chigre" en el mismo pueblo; tentativa de robo en la estación de Carbayín, con la intervención del "Bocóna", autor del robo frustrado en el Ayuntamiento de Laviana, en unión de Gondoy y el Antonio; otro más en Tudela de Agüeria y otros cuantos más en diversos pueblos.

También se refiere nuestro corresponsal a los frecuentes robos que se registran en la caseta del equipo del Racing, en el Batán, de los cuales protesta por la repetición de estos hechos. Y alude finalmente al servicio prestado por el inspector de la guardia urbana, señor Villar, ante quien fué denunciado un robo e inició activas pesquisas e indagaciones, logrando, no solamente detener a los autores, sino también recuperar los efectos robados, que fueron los siguientes: Una escopeta, tres kilos de perdigones, un bote de pólvora, una bota de vino, un aparato de carpeta cargados y 45 pesetas en marcar cartuchos, 12 cartuchos de estribo. Los autores fueron puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

"LOS KUTIBENGOS", EN EL ORFEON

Vuelve nuevamente esta notable Agrupación lírica musical de aires argentinos a actuar en esta villa, segura de repetir los éxitos de anteriores actuaciones, que han dejado entre el público grato sabor de su arte. Y esta vez vienen los "Kutibengos" a recaudar fondos para sufragar los gastos que les origine su proyectada tournée por las más importantes poblaciones de España.

Actuarán en el local del Orfeón mañana, sábado, a las siete y nueve y media, con precios populares. Además, tomará parte en los entreactos el popular "Anxellu" con sus graciosos monólogos, y como fin de fiesta, Juan Menéndez, "As" del canto regional, con su escogido programa de canciones asturianas.

SIN SERVICIOS SANITARIOS

En el lamentable y doloroso caso ocurrido en las inmediaciones de la estación del Norte el miércoles último, en que fué arrollada por un tren de viajeros una vecina de esta villa, y de cuyo hecho dimos oportuna cuenta, se ha visto con disgusto la más completa improvisación y abandono en que tiene esta Compañía los servicios sanitarios de urgencia, habiendo estado cerca de una hora mientras llegó la Cruz Roja sin auxilios la persona lesionada.

Y esto, que a muchos ha sorprendido, provocando sus protestas y censuras, a nosotros, nada... puesto que así como tiene esto abandonado, tiene la estación, tiene sus dependencias, los retretes para viajeros, etc., y sin que, a pesar de nuestra campaña, se preocupe lo más mínimo de atender dichos servicios. Una vez más protestamos nosotros de todo esto y una vez más nos hemos de convencer que la Com

pañía del Norte, haciendo uso de su censurable indiferencia, ha de seguir sin preocuparse de que en Mieres necesita hacer mucho.

Las Caldas

NOTA DE AGRADECIMIENTO

La Directiva de la Sociedad Benéfica de Cultura y Recreo de esta localidad, hace patente, desde esta columna su mayor muestra de agradecimiento al culto director de LA VOZ DE ASTURIAS e Inspector de Primera Enseñanza don Antonio J. Onieva por tener la plausible galantería más desinteresada al donar nueve volúmenes para la Biblioteca de esta Sociedad, todos ellos muy interesantes, siendo autor de alguno de ellos el citado señor don Antonio J. Onieva.

DE SOCIEDAD

Procedente de Santander, donde ha pasado larga temporada, se encuentra de nuevo entre los suyos nuestro estimado amigo don Manuel Fernández, perteneciente a estimada familia de esta localidad y antiguo suscriptor de LA VOZ DE ASTURIAS.

Por los puertos asturianos

Movimiento marítimo En Gijón

Entradas:
"Pitas", pinos, Navia.
"Anciola 3", idem, Luarca.
"Melchuca", idem, Vegadeo.
"A. López", idem, El Barquero.
"Cabo Razo", general, Coruña.
"Castelar", idem, Santander.
"Cármén", idem, idem.
"Toñín", idem, idem.
"Rito", vacío, Bilbao.
"Roberto", adequín, Villagaría.
Salidas:
"María Amalia", carbón, Pasajes.
"Manuela E.", idem, Bilbao.
"Llodio", idem, idem.
"Lola", idem, idem.
"M. Santiuste", idem, Santander.
"Amador", idem, Coruña.
"Cabo Razo", gral., Santander.
"Ángeles", idem, idem.
"Castelar", idem, Lisboa.
"A. López", vacío, Betanzos.

En Avilés

Entradas:
"Arnao", mineral, Requejada.
"Mariavi", lastre, Santander.
"Lolina", idem, Zumaya.
"Joven Victor", adoquín, de Villagaría.
Salidas:
"Rita Sister", carbón, de San Esteban.
"Turri Ripa", lastre, Bilbao.
No hubo.
Al turno:
"Bodón", "Ramón", "Lolina" y "Rita Sister".
Atracados:
"Juan M. Urquijo", "F. L. de Ibarra", "Iturri Rúa", "Marí Dolores", "Santiago López", "Ricardo Espinosa", "Arnao", "Mariavi" y "Chacartegui".

En San Esteban de Pravia

Entradas:
"Jaime Girona" y "Juan Artaza".
Salidas:
"Astillero", "Rita Sister", "Nervión" y "Juan Artaza".
Cargando:
"Jaime Girona".
Carbón embarcado: 1.400.500 kilos.
Marase: de la mañana, 12 h 12; de la tarde, 12 h 49.



VEA, OIGA....

LOS UNICOS superheterodinos miniatura para las dos corrientes LOS CMAPEONES DE LA RADIO COLONIAL-EMERSON

Todas las estaciones del Mundo

Plas. 325

EXPOSICION Y VENTA

J. MONTES (Sastrería)

Uría, 40 - Oviedo

Colegio de Médicos

E. MARTINEZ RADIO
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Marqués de Santa Cruz, 3-2.º derecha
Teléfono 2084.—OVIEDO

Angel G. Luengo

Medicina general
ESPECIALISTA DE NIÑOS
Sol artificial - Eritemoterapia, diatermia.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Argüelles, 33.

SANTIAGO MELÓN

MÉDICO DE LA BENEFICENCIA
Medicina interna sistema nervioso
Campomanes, 3. 1.º. Consulta: 11 a 1

Dr. Agustín Moneo

Especialista en partos y matriz
Tratamiento del embarazo y la Estesilidad
(consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
CORRIDA, 79.—GIJON

JULIAN CLAVERIA

SUSPENDE SU CONSULTA
Quedando encargados de esta S. Viejo y C. López-Fanjul, especialista en vías urinarias.
Horas de consulta: 11 a 1 y 4 a 6
Argüelles, 39

Nicolás Pérez

Ex Director-Médico del dispensario Antituberculoso

A. BUILLA

Especialista en enfermedades del corazón y de los pulmones.—RAYOS X
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5
Uría, 60, principal. Teléfono 4050. Oviedo

Pedro G. Quirós e Isla

Jefe clínico del Hospital Manicomio provincial

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

MARQUÉS DE SANTA CRUZ, 12-2.º
Teléfono 9736

MEDICO ESPECIALISTA Valentín Fernández

VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6
URIA, 21 — OVIEDO — Teléfono 13-50

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales
Jefe clínico del Manicomio provincial

Suspende su consulta hasta nuevo aviso
URIA, 50. 2.º. Teléfono 2816

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4
Uría, 48, tercero.—Teléfono 35-50.
OVIEDO

J. Pumarino

Especialista: Pulmones y corazón. Ex-Médico de los Sanatorios de Bligny (Francia) y Leysin (Suiza)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Dr. Casal, 2.º, derecha. Teléfono 2562.

La Junta provincial del Censo

Queda constituida para el bienio de 1934-35

En la última reunión celebrada por la Junta provincial del Censo electoral se acordó quede constituida para el bienio de 1934-35 en la siguiente forma:
Presidente, Excmo. Sr. D. José Prendes Pando, presidente de la Audiencia Territorial.
Vocales y suplentes, don Leopoldo Alas G. Argüelles, rector de la Universidad.
Suplente, don Carlos del Fresno Fernández.
Don José María Moutas Merás, decano del Colegio de Abogados.
Suplente, don Elías Lucio Suerpérez.
Don Benedito Blázquez Jiménez, decano del Colegio Notarial.
Suplente, don Santiago Urías.
Don Alfredo Villeta Rey, designado por la Delegación provincial del Consejo de Trabajo.
Suplente, don Francisco Álvarez.
Don Adolfo Melón Ruiz de Gondejuela, jefe provincial de Estadística.
Suplente, don Ramón Méndez Pérez.
Don José A. Builla, presidente de la Sociedad Económica de Amigos del País.
Suplente, don José Sors Suárez.
Don Eustaquio F. Miranda, presidente de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación.

R. LUNA VELA

DEL HOSPITAL PIROVANO DE BUENOS AIRES

Especialista en Aparato Digestivo
Sangre - Nutrición - Metabolismo
Laboratorio de Anatomía Patológica
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
menos los viernes

Posada Herrera, 5. 2.º. Teléfono 2203

Leopoldo Escobedo

Médico especialista
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5

Uría, 18. OVIEDO.—Teléfono 2108

Guillermo López

Médico-Director del Dispensario Antivenéreo
Piel - Veneréo - Sifilis
Cimadevilla, 17. 1.º.—Teléfono 11-88

Luis F. Vega

Médico Oculista

Marques de Santa Cruz 8, 1.º
Teléfono 800

Doctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sifilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.
OVIEDO

Martínez Guisasola

Médico del Hospital Provincial

PULMONES Y CORAZON
Consulta: de 11 a 1 y 4 a 6
Palacio Valdés, 2 - Teléfono 3008

M. RADIO E HIJO

DENTISTAS
Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6
San Francisco 13. 2.º.— Teléfono 20-84

Santiago Romero

Médico Oculista.

Plaza Alvarez Acevedo n.ºm. 8
Teléfono, 2402
OVIEDO

Doctor R. Miyares

Especialidad en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2700

Luis Alvargonzález

Especialista de huesos, articulaciones, de formidades. Cirugía de la especialidad.
Consulta de 10 112 a 1 y 4 a 7
Uría, 60, Chalct.—Teléfono 1257.—GIJON
Se construyen aparatos ortopédicos.

ANTONIO CARRILLO

del Dispensario Oficial Antivenéreo
Enfermedades de la piel y sexuales
FRUELA, 19. 2.º

Elías Díaz

MÉDICO-OCULISTA
CABO NOVAL, 5
Consulta de 10 a 1.

Suplente, don Luis Botas Rodríguez.

Don Gaspar Ripoll López, presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana.

Suplente, don Emilio G. Conde.
Don José de Abego Sánchez, presidente de la Asociación de Ganaderos.

Suplente, don Claudio Vereterra.
Don Emilio Grande del Riego, presidente del Ateneo Popular.

Suplente, don Ricardo Maidariga Rojo.
Don Manuel García Aza, presidente de la Asociación de Dependientes del Comercio y la Industria.

Suplente, el vicepresidente de la misma.
Don Bruno Caball, presidente de la Sociedad obrera "La Emancipación".

Suplente, el vicepresidente de la misma.
Don Alfredo Granda Secades, presidente de la Sociedad obrera "La Claridad".

Suplente, don Jesús Martínez.
Don Paulino García Cadavieco, presidente de la Sociedad obrera "El Primero de Mayo".

Suplente, el vicepresidente de la misma.
Secretario, don Pedro Mantilla y Marín, secretario de la excelentísima Diputación provincial.

Suplente, don Rafael Clavaguera Pascual, oficial mayor de dicha Corporación.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

Sección bursátil

Bolsa de Madrid
(Facilitada por el Banco Asturiano)
Día 25 de Enero 1934

VALORES DEL ESTADO	HOY	Ptas.
Deuda perpétua 4 por 100 Interior 1919	69,15	
Id. Id. Exterior 4 por 100. 1924	81,50	
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908.	79,75	
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920	94,00	
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928	89,50	
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928	99,50	
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927	99,70	
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927	87,25	
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929	99,50	
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928	73,25	
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928	86,75	
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1929	92,25	
Id. Ferrovial Amortizable de Estado 5 por 100	98,25	
Id. Id. Id. Id. 4,50 por 100	88,25	
Bonos oro 6 por 100	216,00	

VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO

COMPANIA TRASATLANTICA
Obligaciones 5, 50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925
d. Id. Emisión 15 de Noviembre 1925.
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926

ACCIONES

Banco España	551,00
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Compañía Arrendataria de Fósforos	125,00
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos	118,50
Compañía Arrendataria de Tabacos	210,00
Hidroeléctrica Española, La Unión y El Fenix.	149,50
Metropolitano Alfonso XIII	—
C.ª Española Petróleos	—
Alberche	50,00
Mengemor	—
Chade	—
F. C. Norte de España	236,50
F. C. Madrid Zaragoza y Alicante.	—
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	42,00
Cédulas Beneficieras	—
Unión Española de Explosivos	700,00

OBLIGACIONES

Sociedad Fábrica Mieres 6%	—
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Obligaciones 4 por 100 no estampadas. Sociedad General Azucarera de España	—
Obligaciones 4 por 100 Estampadas. Id. Id.	—
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem. Idem.	—
d. Id. interés preferente hasta el 6 por 100 Id. Id.	—

OTROS VALORES

Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España	104,50
Id. 5 por 100 Id. Id. Id.	94,50
Id. 4 por 100 Id. Id. Id.	—
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	87,75
Id. Id. Id. Id. 5,50 por 100	81,75
Id. Id. Id. Id. 5 por 100	84,85

COTIZACIONES DE MONEDA EXTRANJERA

Francos franceses	48,90
Libras esterlinas	39,25
Francos suizos	241,75
Liras	65,50
Dólares	7,85
Francos belgas	34,75
Marcos	2,95

Gacetillas

RIFA BENEFICA

Números premiados en el sorteo del día 25 de enero.
Primer premio, número 300 (15 pesetas por bono).
Segundo premio, número 491 (10 pesetas por bono).
Tercer premio, número 466 (5 pesetas por bono).

DONATIVO IMPORTANTE

En las oficinas de Asistencia Social se han recibido cuarenta y seis pares de zapatillas, enviados por los almaceneros de esta plaza señores Prieto y Guisasola para ser distribuidos entre los necesitados, a quienes atiende esta institución.
El Consejo directivo hace pública su gratitud a los generosos donantes.

"ESTO"

Publica en su próximo número una interesantísima información sobre lo que escriben los lectores en las papeletas de la Biblioteca Nacional, en la que se cuentan multitud de casos curiosos y de cómicas equivocaciones.
Aparecen también en este número: "Deportes de nieve". "Las flores y la arquitectura", por José Luis de Arrese (arquitecto). "El Cid Campeador", historia amena. "Crítica de libros". "Linajes de Almería", por el conde de Busturia. "Toros", por "Jerezano". "La Acción Católica". "Modas". "Cocina". "Tocador". "Consultorio sentimental" y amplia información fotográfica de actualidades nacionales y extranjeras.
Lea usted ESTO: 30 céntimos en toda España

SECCION OFICIAL

Balneario de Caldas de Oviedo (C. A.)

Por acuerdo del Consejo de Administración se convoca la Junta General Ordinaria para el 31 del corriente, a las cuatro y media de la tarde, en el domicilio social de la Filarmónica, teatro Campoamor, entresuelo.

Para asistir y votar es preciso acreditar, debidamente, la posesión o representación de diez o más acciones de la Compañía.
Oviedo, 25 de enero de 1934.—El presidente.

Sección por palabras

CHEVROLET cuatro cilindros, último modelo del 28 y seminuevo, con 15000 kilómetros garantizados de uso, se vende. Informes en Publicitas o en Pineo, Basilio Flórez.

TRASPASO en Grado por no poder atenderlo, comercio tejidos, en la plaza, sitio más céntrico, con poca existencia. Informes en Oviedo: Casa Marqués, Independencia, 49, y en Grado: Fábrica de Zapaticas «La Moscona».

ALQUILASE en sitio céntrico, local de cien metros cuadrados. Razón: Rosal, 16

FABRICA DE CHOCOLATES, vendiendo completa, junto o separado, muy barata y en buenas condiciones. Informes: Antonio Cabanilles, 18, Gijón.

VENDO la casa número 7 de la calle Arzobispo Guisasola. Informes en la misma segundo.

SE VENDE Chrysler Plymouth siete asientos a toda prueba. Informes Rejería «La Esmeralda». Teléfono 148, Sama de Langreo.

SE OFRECEN perito mercantil con práctica en cargos del Estado y particulares, sabiendo francés, inglés, alemán, para industria, comercio, Banco, colegio, etc. Modestas pretensiones. Buenas referencias e informes. Informarán en Publicitas.

SE ARRENDAN casa nueva construcción de planta y piso en Teatinos, para negocio, poca renta, cerca nuevo matadero. Informes: Casa Lola, Teatinos

CASERIA 90 días de bueyes dáse en aparcería. Informes Bar Royalty. Teléfono 78. Villaviciosa.

LICENCIADOS Ejército, Marina, 300 plazas vigilantes prisiones, 3.000 pesetas. Informes, Instituto Marte, Hortaleza, 116, Madrid.

SE VENDE MOTO F. N. Moderna 3 y medio con equipo eléctrico seminueva, también se cambia por coche pequeño Viuda de Ignacio Fernández, de Boal.

EN CIUDAD Naranco se vende una casa de dos plantas y sótano sin habitar. Informes Calle Julián Rodríguez, 14.

POR AUSENCIA vendiendo urgente Renault 8 H.P. cerrado. Informes: Fontán 19, segundo.

SE VENDE baratísima camioneta seminueva, tonelada y media con toldo patente y seguro. Garage Nuevo. Teléfono, 1385.

MUDANZAS Y TRANSPORTES camión con toldo. Trascorrales, 25, Teléfono 4012. La Teverganá

Ecos del Magisterio

A LOS APROBADOS EN LOS CURSILLOS DE 1933

Una funesta disposición del Director General de Primera Enseñanza No merece otro calificativo la que apareció en la "Gaceta" del 30 de Diciembre próximo pasado modificando el artículo 11 del Decreto de convocatoria de cursillos, publicado en la "Gaceta" del día 8 de Junio del mismo año.

Con arreglo al citado artículo 11 la Dirección General había de formar una lista única, estableciendo el orden dentro del mismo número por la edad (años, meses, días), y resolviendo los posibles empates por el orden alfabético resultante del primer apellido. La modificación que en la "Gaceta" del 30 de Diciembre establece el señor Director General consiste en lo siguiente: formación de listas por Rectorados ateniéndose, en primer lugar, a la suma de puntos alcanzados en los tres ejercicios, resolviendo los empates por la edad y en caso necesario por orden alfabético.

Con arreglo al Decreto de convocatoria, si suponemos que han funcionado 115 Tribunales, los individuos que hayan alcanzado el número 1 en su respectivo Tribunal, ocuparían los 115 primeros números de la lista general, teniendo el número 1 en ella el cursillista de más edad y el 115 el más joven; los que alcanzaron el número 2, ocuparían los números que van del 116 a 230, ambos inclusive, en la misma forma, y así sucesivamente. Según la modificación que nos ocupa los puestos alcanzados no sirven para nada, pues todo depende de la largueza de los Tribunales en la concesión de puntos y así ocurre que el número 30 o 40 de un Tribunal puede haber obtenido más puntos que el número 1 de otro, y esos treinta o cuarenta individuos irán delante en la lista que ahora se forme, con lo que no es nada exagerado suponer que un número 1 vaya a ocupar, en la lista general, el 1.000 o 2.000 cuando ateniéndose a la disposición primitiva ocuparía, en el caso más desfavorable, el 115, como hemos dicho. Juzguese por esto el retraso que sufrirá otro número cualquiera.

Por lo que a Asturias se refiere, resultan perjudicados todos los cursillistas del segundo Tribunal; y no sabemos lo que ocurrirá con los del tercero, que en las dos últimas partes, se han visto sin los puntos que pudiera concederles el señor Angulo de no haber renunciado.

ABUNDIA ADALIA

Peluquería de Señoras

Permanentes - Ondas al agua - Corte de pelo - Manicura
Rosal, 33. 1.º

No vemos un átomo de razón en la disposición del 30 de Diciembre. Establécese, según indica, para que la lista única se confeccione con más rapidez y, por muchas razones que en honor a la brevedad saltamos, no creemos que esto siga.

Claro que esto, no haciéndose la sustitución en los plazos marcados, es poco importante en relación a la cuestión de justicia que la citada disposición plantea. El criterio variadísimo de los Tribunales para la concesión de puntos no puede servir de base a la formación de la lista general; tan claro vió esto el señor De los Ríos que en el Decreto de convocatoria no admite ese criterio ni aún para determinar la relación dentro del mismo número.

Pero es que resulta más injusta esa disposición si se tiene en cuenta que los Tribunales han procedido al puntuar creyendo que las puntuaciones no servirían nunca a los individuos que juzgaban para su colocación; y nadie negará que por parte de los Tribunales todo fueron facilidades y deseo de que sus juzgados alcanzasen buenos puestos.

Por estas y otras razones que hacen nuestra causa justa, esperamos que todos aquellos interesados acudan a la reunión que próximamente se convocará para determinar lo que procede hacer contra la disposición de referencia.

ANUCIESE EN

"La Voz de Asturias"

Don Justo Sierra Carreras

Falleció en esta ciudad, después de confortarse con los Santos Sacramentos, don Justo Sierra Carreras, nombre que se había vulgarizado en el mundo comercial dentro del territorio asturiano. Como hombre trabajador e inteligente había obtenido las debidas compensaciones, por otra parte muy merecidas, a sus esfuerzos, que estuvieron siempre bien orientados, porque el señor Sierra era persona que había probado mucha capacidad para el negocio a que había consagrado sus actividades todas y la mayor competencia, cualidades que le abrieron el camino sin grandes dificultades, que nunca existían para el hombre que sabe ser porfiado y de voluntad recta, caminar con firmeza y sin aceptar ensayos peligrosos; y como, además de lo expuesto, su seriedad era notoria, como lo era también su simpatía, pues el don de gentes entra mucho en las relaciones comerciales para la captación de voluntades, sus relaciones eran muy numerosas y entre todas se había labrado un nombre prestigioso, que es la mejor herencia, la más honrosa y la que más envanece, para sus hijos, que no han de apartarse del camino trazado, el del ciudadano que supo de sus deberes y acertó a cumplirlos sin decaimientos, con serenidad y con dominio de sí mismo y de lo que le concernía en sus horas de trabajo, en sus compromisos derivados de ese mismo trabajo y en sus relaciones con todos, lo mismo los compañeros que los subordinados, que tienen que recordarle con simpatía y con gratitud, porque no en vano era el prototipo de la caballerosidad.

En la mañana de ayer se celebraron solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma de quien fué buen esposo y padre, con gran espíritu de caridad, de nobleza y de bondad, en la iglesia de San Isidoro. Después tuvo efecto el traslado del cadáver al cementerio del Salvador. Los dos actos se vieron muy concurridos, con representaciones de lo más significado en Oviedo en la vida industrial y comercial.

Descanse en paz y reciban la expresión más viva de nuestro pesar su viuda doña Emilia Gallego Aragonés; hijos don Antonio, don Justo, don Máximo, doña María Jesús, doña Emilia y doña María Teresa; hijos políticos doña Amalia Alonso y doña María Tarsila Blanco; hermanos políticos doña Justa Díaz Alejo, doña Victoria Fernández y doña Fidela Mendaño; nietos, sobrinos y primos; y sirva a todos de consuelo la consideración de que son muchos en Asturias a asociarse a su pena.

D. Ambrosio García Alvarez

En Serrapio, del concejo de Aller, dejó de existir el miércoles de la presente semana, después de una vida ejemplar en todos los deberes ciudadanos y lo mismo en los del hogar, al que supo rendir culto, don Ambrosio García Alvarez; y ante el duelo de la familia por la dolorosa pérdida nos consta que se manifestó en el pueblo un verdadero pesar, que es traducción de las simpatías que tenía ganadas y había merecido por su honrabilidad de bien, por su afabilidad de carácter, consecuencia en la amistad y generoso corazón.

Y elocuente testimonio de lo que dejamos dicho han sido los actos fúnebres celebrados en la mañana de ayer, el entierro y funerals, pues asistió un gran gentío del concejo allerano.

LA VOZ DE ASTURIAS se asocia a esas manifestaciones de un sincero dolor y lo hace presente a su viuda doña Teresa Fernández González; hijos don Juan Antonio, doña Matilde, don Julio, don Alfonso, don Luis y don Ambrosio; hermana doña Basilia; padres políticos don Valentín y doña Joaquina; hermanos políticos, primos y sobrinos.

Doña María de los Dolores Cimadevilla Valdés

Otra muerte muy sentida en esta ciudad ha sido la de esta virtuosa dama, doña María de los Dolores Cimadevilla Valdés, a la que recordamos como esposa de aquel popular y querido overtero don Juan Cabeza, que se había hecho una personalidad, pese a la modestia que fué su característica, en el ramo de la construcción, y de modo singular en los trabajos de carpintería.

En esto no admitía superación, por lo que sus prestigios eran grandes. Fué ese hombre un formidable temperamento de artista, que se hubiera destacado mucho más si no estuviera reñido con todo lo exhibicionista. Era demasiado sencillo. Y esta virtud era la de su esposa, que amó mucho a los suyos para ser una colaboradora inteligente de su

compañero y una generosa alentadora de sus hijos, que también, cada cual en sus actividades e inclinaciones, han sobresalido en el mundo social. Puede citarse como ejemplo de toda caridad y amor al prójimo, y como la personificación de la mujer que ha sabido de los sublimes deberes de la esposa y de la madre. Así abandona este mundo con la aureola de la estimación más cordial y de la simpatía más profunda.

El acto de conducir su cadáver al cementerio del Salvador, verificado en la tarde de ayer, ha constituido una gran manifestación de duelo. Y hoy se celebrarán funerals por su alma en la iglesia de San Juan.

Nos unimos con toda cordialidad al dolor de sus hijos don Alfredo, doña Josefa (viuda de Sopena), doña Mercedes, doña Rufina, doña María de los Dolores, doña María del Pilar y don Juan; hijos políticos doña María González y don Eugenio Tamayo; nietas Lolina y Conchita; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y primos.

Aniversarios

Doña Pilar Cañal Rodríguez

A esta mujer, cuyo aniversario se cumplió el día 23 del actual, la recuerdan los overteros con verdadera simpatía. Basta citar su nombre y recordar que fué esposa de aquel popular concejal don Alvaro Antonio Sánchez, que después desempeñó el cargo de inspector de limpieza. Y agregar que doña Pilar fué una de las industriales en el gremio de carnes de más reputación y de más clientela. En los últimos años descansaba al lado de los suyos después de pasar muchos en un intenso y constante trabajo para proporcionarles todas las comodidades y llenar todos sus deseos. Por eso la lloran con el mismo dolor del primer día, en cuyos sentimientos les acompañan muchos, y eso hacemos nosotros al trazar estas líneas de devoción a su memoria y de afecto para sus hijos doña Cándida, don Amador y don Guillermo Sánchez Cañal; hijos políticos, nietos y bisnietos.

D. Manuel Fernández Alonso

Se cumplió en el mismo día 23 el primer aniversario de la desaparición de don Manuel Fernández Alonso, en quien se reunían sobresalientes cualidades en el orden moral, y el que se había distinguido por su espíritu laborioso y por la simpatía que irradiaba de su carácter, siempre dispuesto a la obra generosa, al bien ajeno, pues así fué de noble y desinteresado, de efusivo y cordial. De sus actos se había desprendido calor de humanidad. Por eso se le respetaba y se le quería.

Por su eterno descanso se aplicaron los sufragios celebrados en el referido día en la iglesia de San Julián de los Prados.

Reiteramos el pésame más sentido a sus hermanos don Tomás, don Celestino, doña Concepción (del Comercio de esta plaza), don Gumersindo, doña Mercedes y doña Asunción Fernández Alonso; hermanos políticos don Ildefonso González, don Leandro Fernández, doña María Iglesias, doña María Luisa Oria y doña Herminia Catala; tíos, primos y sobrinos.

Quejas del vecindario

Los vecinos de Vega se quejan de la presencia de los gitano

Nos visitaron vecinos de este lugar para exponer sus quejas por la presencia de una tribu de gitanos que acampó en los areneros, entre el Caleyo y Vega, constituyendo una vecindad indeseable, por lo que piden por nuestro conducto que se les haga levantar la tienda de campaña y trasladar a otro lugar más solitario y donde los peligros no puedan ser los que temen nuestros visitantes.

Y como la petición nos parece muy razonable la trasladamos a quien corresponda.

Y también nos significaron el peligro de la presencia por los mencionados lugares de un individuo fugado del Manicomio y que ya ha amenazado a varias personas, además de haber agredido a un guardia que trató de hacerle frente para detenerle.

Insistimos en esta petición, que consideramos muy justa.

VENCEN LA HERNIA

Su Hernia reve y le molesta más cada día. Sólo puede librarse de este peligro usando nuestro SUPER COMPRESOR «HERNIA AUTOMÁTICA», maravilla mecánica científica, que sin engorros ni tiempos, e breve tiempo dominará y vencerá totalmente su hernia hasta su completa desaparición, convirtiéndole en un ser fuerte, robusto y sano como era antes de herniarse.

VISITA EN OVIEDO: Nuestro Agente especialista recibirá GRATIS en OVIEDO el LUNES día 29 de enero en el Hotel Covadonga. Visita de 9 mañana a 6 tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá en GIJON, el MARTES día 30 de enero, en el Hotel Savoy.

Especialidad en fajas medicales para corregir y evitar la obesidad, eventraciones, descenso del estómago, riñón móvil, etc.

Casa central: GABINETE ORTOPÉDICO «HERNIUS», Calle Pelayo, 62. BARCELONA.

NEGOCIADO DE TRANSPORTES

Administración de Rentas públicas de la provincia de Oviedo

Se previene a los propietarios de vehículos de tracción mecánica que transportan viajeros o mercancías; bien sean propias o ajenas, que deberán solicitar concierto para el pago del impuesto de transportes, o su liquidación por recibo especial, antes del día 31 de Marzo, pues cumpliendo instrucciones de la Dirección General de Rentas públicas, se interesará de la Comandancia de la Guardia civil y Carabineros exijan a los conductores, a partir de la mencionada fecha, la presentación del justificante de haber satisfecho o solicitado el pago del referido impuesto.

Los conciertos deberán solicitarse en escrito reintegrado con póliza de una peseta cincuenta céntimos y dirigidos al ilustrísimo señor Delegado de Hacienda, haciendo constar la marca y números de matrícula y de motor de cada vehículo; tomándose como base para la celebración de los conciertos la recaudación que arrojen sus libros de contabilidad en el año anterior 1933 o en su defecto la recaudación que resulte del libro especial para empresas que se dediquen al transporte de viajeros y mercancías o viajeros solamente, autorizados por R. O. de 24 de Septiembre de 1929, y tratándose de mercancías la recaudación en el año anterior 1933 que resulte del libro,

según modelo publicado en el "Boletín Oficial" de esta provincia de 6 de Enero del corriente año, dispuesto por Orden ministerial de 13 de Diciembre de 1933; caso de no llevar dichos libros se deberá especificar si se trata de coches destinados a viajeros, los puntos de salida y llegada de las líneas que recorran ordinariamente, el número de viajes que hayan de efectuar en el año, el precio del asiento de ida y el de vuelta por separado, las ferias, fiestas y mercados a que hayan de concurrir, indicando, en todo caso, el precio del asiento, tratándose de mercancías deberá manifestarse si las que transportan son propias o ajenas, la carga máxima de los vehículos, el recorrido que habitualmente hayan de efectuar especificando el número de kilómetros que aproximadamente se calcule han de recorrer durante el año.

Oviedo, 23 de Enero de 1934.— El Administrador de Rentas públicas, J. C.

LEED SIEMPRE

"La Voz de Asturias"

FABRICA DE YESO

Viuda de Emilio Díaz Rato

Debido a su nueva instalación de maquinaria produce un yeso finísimo y de gran resistencia. Para pedidos a la misma:

CIUDAD JARDIN

Teléfono, 3362

OVIEDO

Disfrute más de su coche utilizando la Guía I.C.E.P.

Si quiere revivir el mismo entusiasmo de sus primeros días de automovilista y sentir con más intensidad la felicidad de poseer un coche, prevéase de la Guía I. C. E. P.

Con su colección de 14 mapas seccionales de las carreteras de España, levantados con rigurosa precisión con la cooperación oficial de todas las regiones, es la Guía más fielmente exacta y sobre todo más práctica y fácil de consultar que se haya al alcance del automovilista español.

Pídala, examínala en las buenas tiendas de accesorios y garaje.

PUBLICITAS, S. A. - Madrid, Apartado 911
Valladolid, Apartado 80 - Valencia, Apartado 128
Oviedo, Apartado 99 - Zaragoza, Apartado 271
San Sebastián, Apartado 166 - Cádiz, Apartado 95

GUIA INTERNACIONAL DE LAS CARRETERAS DE ESPAÑA Y PORTUGAL
Completa - Al día - De Rápida y Fácil Consulta



XIII «ROUND» DE LIGA

¿Serán capaces los ovetenses de sacar al Betis la ventaja de goles que éste les lleva?

El 26 de Noviembre, actuaba el Oviedo en Sevilla, venciendo al equipo "bético" por cuatro tantos a dos. Así, pues, para conseguir que los ovetenses quedaran encima de los blanquiverdes en la clasificación, suponiendo que igualaran a puntos, son necesarias dos cosas: que los azules venzan en Buena Vista, y después, que el tanteo acuse, como mínimo, tres tantos a favor. Es, pues, de necesidad imprescindible, que el domingo haya muchos goles, y no en la puerta de Florenza, que entonces se enredaría más la cosa, sino en la puerta sevillana.

La importancia del encuentro, no puede ser más terminante; pues aún admitido que los andaluces du-

den de poder vencer al Oviedo en su campo, por aquello de que nadie lo consiguió hasta la fecha, habrán de esforzarse, sin embargo, por mantener la ventaja de goles, sacada en el Patronato. Y, he aquí, perfilados, los móviles de que la jornada a celebrar el domingo en la Ciudad Jardín facilite a la afición uno de los duelos más emocionantes y vistosos de cuantos en los campos regionales ha ofrecido el torneo de Ligas.

¿Se confirma que reaparecerá completa la delantera azul?

Y aún así, ¿actuará con la eficacia de artes?

Sobre estas cuestiones, escribiremos mañana un poco.

COCK--TAIL

Quijotes, al fin. El público de fútbol, sufre muchas veces los "desvíos" que sufre el "hombre de la triste figura", la obra del genio creador, don Miguel Cervantes.

Y así se explica, que en ocasiones, ven gigantes—"ases", en el argot futbolístico—, en donde sólo hay pigmeos, y viceversa.

Hace uno o dos meses, Peto y Leixo, eran, para la mayoría de los aficionados, no una promesa, sino una realidad, una fantástica realidad, cristalizada en una serie de partidos.

Un buen día, las circunstancias—nada más que las circunstancias—, dispusieron el "bautismo" de esas realidades con la máxima solemnidad. San Mamés, hizo las veces de pila, y el campeón de campeones, de Patriarca de las Indias. Y...

¡Oh, que decepción!...

Ahora... Ahora resulta, que juegan bien, muy bien, pero que puestos al lado de los titulares, y frente a los grandes equipos, resultan unos pigmeos...

¡Claro, hombre, claro!...

¡Pobres entrenadores!...

Rara vez es la que el público no hace responsables a los árbitros y entrenadores de los fracasos de "su" equipo.

Si el equipo triunfa, nadie se acuerda del árbitro, ni del entrenador, para darles la parte que les correspondiera en el éxito. En cambio, cuando el equipo va de tumbos en tumbos, la responsabilidad cae de plano sobre los árbitros y entrenadores.

Así se explican los broncazos que se llevan los referentes, y ahí está la razón de que Meana, el gran Meana, cuyo nombre está ligado a la época más brillante del foot-ball nacional y gijonés, cansado de cargar con culpas ajenas, haya dicho— ¡Ahí queda eso!

Manolo Meana, ha dimisionado el cargo "amateur" de entrenador, y este contratiempo viene a agudizar mucho más de lo que estaba, la situación del glorioso Sporting.

Pero tiene razón Meana. El mister más mister, y más técnico, citemos a Pentland, ¿sería capaz de hacer mucho más que él, dándole, en vez de buenos materiales, "chatarra", y de la mala?

¡Pobres entrenadores, y pobres árbitros!

Lángara, el indiscutible. Quiérase o no, se viene efectuando de Norte a Sur, y de Este a

Oeste un original plebiscito entre los críticos deportivos españoles a cerca de qué delantero centro debe ir al torneo mundial mandando la vanguardia española.

Y ni que fuera idea del propio seleccionador pulsar la opinión de los críticos de provincias, todos éstos—entre los que nos incluimos—, en cuanto se ven ante uno de los candidatos a ocupar este puesto, voto que escriben y aparece al día siguiente en letras de molde.

Lángara, con los votos de la crítica cántabra y asturiana, se fué a Gupúzcoa, más tarde a Barcelona, y últimamente a Bilbao, y en todas las regiones "fué al copo de votos".

El seleccionador nacional, sino acierta en la empresa de buscar el ideal delantero centro para el "once" español, será porque no quiere.

La crítica de España entera—y prescindamos de la asturiana por la suspicacia que pudiera producir— ha votado a Lángara como el indiscutible delantero para ir a Roma, por estas razones:

Lángara, es tan científico como Campanal; tan hombre de ataque como Eláegui, y chutador de tal fuerza y seguridad que no suman juntos el de sus dos contrincantes.

Créalo, seleccionador.

M.
DE UN PARTIDO
En el partido jugado ayer, jueves, por el Titán F. C. de la Silla del Rey y el de la Travesía de la Argañosa, resultaron vencedores los primeros por un tanto a cero.

SECCION DE RETOS
El España, de Buenavista, reta al Otero F. C. para jugar un partido el domingo, a las cuatro de la tarde, en Las Caldas.

El Escolar "Pepín Rodríguez" reta al Europa de Pumarín para jugar el domingo en el campo de la Sierra.

El Escolar alineará a Delfo, Lelo, Paico; Amiceto, Ramiro, Luis; Turo, Cardo, Cabrero, Lolín y Pelayo.

El Rebollada F. C. reta a todos los equipos de Asturias no federados, y en especial al Athletic del Lago de Turón y a la Estrella del mismo; al Villayana F. C. de Pola de Lena, y al Trubia F. C. para jugar un partido en el campo del Rebollada el próximo domingo día 28 con el primero que conteste por este diario o por carta a José Puerma, La Rebollada, Ablaña. Dándole las gracias por anticipado.

El Relámpago de Barros (Langreo) reta al Estrella de la Gargantada y al Athletic de San Martín para jugar un partido el domingo próximo.

La contestación por este periódico.

El Unión Club Mierense hace sa-

ber al Foco de Lada que acepta el reto lanzado para jugar en el Parque el próximo domingo.

El Ris-Con-Ras de la Cruz (infantil) reta por medio de este periódico a todos los equipos de Grado, y especialmente a "Los Invencibles" del Progreso, para jugar un partido con el primero que conteste en nuestro campo de La Fuente de Arriba el día 28, a las cuatro y media de la tarde. La contestación por carta al capitán del equipo Ris-Con-Ras de la Cruz.

FEDERACION CULTURAL DEPORTIVA OBRERA DE ASTURIAS Y LEON
Grupo de exploradores "Fraternidad"
Se convoca a todos los militantes de este grupo a una reunión que se celebrará el día 26 del corriente, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, en nuestro domicilio social, Guillermo Estrada, número 8, bajo. Por tener que tratar asuntos de suma importancia, se ruega la más puntual asistencia.

Por el Grupo Exploradores "Fraternidad"—El Comité.

En Turón
ANTE EL PARTIDO DEL DOMINGO

El próximo domingo, se celebrará en el campo de La Bárcena, el partido de campeonato entre el notable equipo Racing de Sama y nuestro Deportivo.

Importancia grandísima tiene el resultado del partido para los dos equipos y de manera especial para los turoneses, ya que de salir triunfantes, les colocaría en situación envidiable para aspirar al título de subcampeones. De aquí la ineludible obligación de todos los aficionados de hacer acto de presencia en el campo (no en el "palco de los sastres"), en primer lugar para tributar una entusiasta y cariñosa ovación a nuestros bravos equipos que bien merecida la tienen, después de la brillante, rotunda y merecida victoria, conquistada en el campo de "El Batán" el pasado domingo, y en segundo para animarles, y hacerles partícipes de nuestro entusiasmo, a fin de que consigan los dos puntos, cosa nada fácil, si se tiene en cuenta la valía del equipo forastero, campeón indiscutible por derecho propio.

Turoneses, todos al campo de La Bárcena el domingo a presenciar el partido cumbre de la temporada.

En Barros (Langreo)
DE UN PARTIDO
En Carmen de Lada, contendieron el domingo los equipos del Relámpago y el de la "República".

Fué un partido interesantísimo, del cual resultaron vencedores los del Relámpago, aunque si se tiene en cuenta la labor realizada por unos y otros, el resultado justo del encuentro hubiese sido un empate a dos tantos.

DE CAZA
Citación

Hoy, 26 de Enero, a las siete de la tarde, en primera convocatoria, y a las siete y media, en segunda, celebrará junta general ordinaria la Sociedad de Cazadores y Pescadores de Oviedo "El Fomento y La Veda".

Hay en el orden del día varios asuntos a tratar de verdadera importancia, entre ellos la reglamentación de la caza en algunos cotos tomados en arriendo por la Sociedad en la provincia, por lo que interesa a todos los socios la más puntual asistencia, pues de esta junta puede salir un acuerdo de verdadera trascendencia para la vida de "El Fomento y La Veda".—El secretario.

COLOMBOFILIA
LA NUEVA DIRECTIVA DE LA SOCIEDAD COLOMBO-FILA

Reunida en junta general ordinaria, la Sociedad Colombófila de Oviedo, trataron y acordaron, entre otras cosas, que han de prosperar en pro de la colombofilia, el dirigirse a la Federación Nacional para que, rectifique la nueva modalidad de concursos que lejos de beneficiar, perjudica a los colombófilos asturianos.

Para a discusión el plan de con-

curso para el presente año, y, es aprobado el presentado por la directiva en los sitios de suelta, fechas y cuotas por paloma, que a continuación se expresan:

Concurso de primavera.—Pola de Lena, día 3. Pajares, día 9. Santibáñez, día 15. Villalba, día 24; éstos de entrenamiento, en el mes de Mayo y 0,10 pesetas por paloma.

En Valladolid, el día 3 de Junio. Concurso social, 211 kilómetros, solamente para palomas del año 1933; cuota, 0,30 pesetas.

Avila, el día 10 de Junio; otro Social, 314 kilómetros, para adultas; cuota, 0,50 pesetas.

El Nacional, se celebrará en la Roda (Albacete), a 552 kilómetros en línea recta; cuota, 1,50 pesetas.

En la renovación de cargos, son reelegidos, por aclamación, los veteranos colombófilos que les correspondía cesar, quedando constituida la directiva de la forma siguiente:

Presidente, don José González Cienfuegos; vice, don Armando Montes; secretario, don Miguel Rubio; vice, don Francisco Rivas; tesoroero, don César López. Vocales: don Rogelio González, don Félix Martín, don Elijas Riestra, don Víctor Secades y don Román Pintado.

Felicitemos a todos los componentes de esta simpática Sociedad, por el acierto que han tenido al votar a estos entusiastas colombófilos que han de desempeñar los cargos que les confiaron con el mayor interés y acierto, por ser personas que reúnen grandes dotes colombófilas, como lo han demostrado en diferentes y múltiples ocasiones. A todos ellos, nuestra enhorabuena.

Justa petición
En Roces necesitan un lavadero
Ayer se nos presentaron en la Redacción un buen número de mujeres, vecinas de Roces, en Colloto.

Lo que deseaban no podía dejar de merecer nuestra preferente atención. Hace años que están suspirando por un lavadero que les está haciendo muchísima falta y que es reclamado por todos los vecinos y por la higiene.

El otro alcalde—dicen ellas—ya le ofreció; pero no llega la hora de construirlo. Costará treinta céntimos construirlo. Costará pequeña cantidad de bomba y fácil salida al río.

El lavadero más próximo se halla a dos kilómetros de Roces. Tienen que lavar en el río, y cuando llueve no se puede lavar, claro; pero cuando hace buen tiempo... no hay agua en el rachuelo.

Esto no ocurre en la aldea más remota no ocurre lo que ocurre a los vecinos de Roces, en Colloto.

Además, sepa usted, señor alcalde, que los vecinos están dispuestos a contribuir con la prestación personal, y ante eso, después de tantos llos de justificaciones, no será tan difícil encontrar cuatro pesetejas para un lavadero en Roces de Colloto.

Si no se consigue, habrá que seguir pidiendo.

DE LA VIDA OBRERA

En Oviedo
ASOCIACION PROFESIONAL DE EMPLEADOS DE BANCA DE OVIEDO Y SU PROVINCIA

Se convoca a Junta general ordinaria para el día 28 de Enero, a las once de la mañana, en nuestro domicilio social, Marqués de Santa Cruz, 3, con arreglo al siguiente orden del día:

Lectura del acta de la sesión anterior.

Lectura de la Memoria del ejercicio.

Lectura y aprobación de cuentas.

Proposiciones de la Directiva.

Proposiciones de los socios.

Ruegos y preguntas.

Elección de vocales para el Jurado Mixto.

Elección de cargos vacantes.—El Secretario.

En Sama
SINDICATO PROVINCIAL DE PREVISION SOCIAL A LA VEJEZ

Se ha reunido en la Casa del Pueblo la Sección de este Sindicato, asistiendo todos sus afiliados. El secretario dió lectura de las actas anteriores, siendo aprobadas.

Se trató de la última asamblea que han celebrado los obreros jubilados y subsidiados, la cual fué convocada por el Sindicato, dando cuenta el delegado de todas las gestiones que habían realizado con el Comité del Sindicato Minero. Se aprobó la gestión del delegado, acordándose abonar los gastos que han originado los viajes a Oviedo.

Se presentan varias proposiciones encaminadas a reclamar los salarios del mes de Septiembre a los patronos, acordándose cobrar los dos meses que anunciaron, sin renunciar al cobro del mes de Septiembre, para lo cual estiman los reunidos dirigirse nuevamente por mediación de los Comités Regionales del Sindicato Minero al Comité Ejecutivo, a fin de que éste insista con los patronos y el Comité del Sindicato Carbonero para que sea abonado dicho mes a los obreros jubilados y subsidiados.

Se dió lectura a una carta del

grupo parlamentario socialista, actuando recibo del envío de una instancia del Sindicato provincial de Previsión Social a la Vejez, en la que se pide la promulgación de la Ley del Retiro Obrero, en la que dicen que el documento de referencia ha sido entregado a la compañera Matilde de la Torre, a fin de que ésta haga cuantas gestiones sean pertinentes para pedir al Gobierno la aprobación de la mencionada Ley.

La compañera Matilde de la Torre dirige una carta al Sindicato de Previsión Social, en la que da cuenta de que la minoría socialista parlamentaria ha remitido una instancia, que es copia de la que remitió al Presidente del Consejo de ministros, solicitando la promulgación de la Ley del Retiro Obrero que venga a sustituir a la que actualmente está en vigor. Matilde de la Torre dice que tan pronto la autorice el grupo parlamentario para presentar una interpelación al Gobierno lo hará.

Se convoca a todos los delegados de las Secciones del Sindicato para que asistan puntualmente a la reunión que celebrará el Comité Central, a las once de la mañana, en la Casa del Pueblo. Se recomienda la asistencia de todos.

DEL PAGO DE SUBSIDIOS Y JUBILACIONES
Con motivo de las manifestaciones hechas por el ministro de Industria y Comercio con relación al pago de subsidios y jubilaciones, el Sindicato Provincial de Previsión Social a la Vejez envía una nota, conteniendo instancia que eleva a dicho consejero, en la que, al aludir a lo dicho por el señor Sámpser de que se habían pagado los tres meses que se adeudaban a los obreros jubilados y subsidiados, afirma que los obreros sólo han cobrado los meses de Noviembre y Diciembre. En cambio, se debe a dichos obreros el mes de Septiembre, el que los patronos no pagan alegando que en ese mes los obreros de las minas estuvieron en huelga, lo que el Sindicato Provincial estima infundado, porque en las bases que han servido para la solución de la última huelga no se dice nada en tal sentido.

LEA USTED
"La Voz de Asturias"

La Unión y el Fenix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas

65 años de existencia 15 años de existencia

Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios Seguros de valores Seguros contra accidentes Marítimos

Subdirectores en Asturias Hijos de Lacazette

AGENCIAS EN TODOS LOS PUEBLOS
RUA. 5 - OVIEDO

AGUA
PRODIGIOSA
VENUS

LO MEJOR PARA EL CUTIS EN TONOS BLANCO, RACHEL, ROSADO, MORENO y OCRE

A los fabricantes de sidra

Si queréis que vuestras sidras espalmen bien y se conserven sin alterarse, es necesario emplear el CONSERVADOR DE SIDRA SANCHÍS.

Para detalles, dirigirse a los depósitos en: Oviedo, don Dionisio Sanchís, Pidal, 6, tercero, izquierda.

Gijón, don Alfredo Normiella, Marqués de Casa Valdés, 63, primero, izquierda.

NOTAS DEL DIA

VOCES DE MADRID

LA ESTELA DE UN DISCURSO

Hemos pasado unos días en Madrid, que es la población donde me- nos se sabe de las cosas. Allí se está tan cerca de los sucesos que acaban por no verse. En provincias donde la prensa concreta y reduce mejor el volumen de los acontecimientos, elevándolos al plano de su importancia, se tiene por lo general una visión más clara de todo. Para bien in- formarse en Madrid, es preciso visitar determinados círculos políticos, tertulias y redacciones, y aun así no está uno muy seguro de acabar viendo claramente.

De todos modos, en Madrid sigue hablándose del discurso de Mar- tínez Barrio como si en cualquier momento se acabara de pronunciar. Esto, teniendo en cuenta la balumba con que se suceden los aconteci- mientos políticos sin dejar apenas rastro de sí, prueba hasta qué punto el discurso ha impresionado a la opinión, que lo comenta muy favora- blemente por su ecuanimidad y alto sentido republicano. A través de todas las palabras del mismo se echa de ver la contestación de Martínez Barrio a los socialistas, empeñados en enervar este Gobierno, como si sólo escribiera el dictado de las derechas. Y Martínez Barrio, que ha hablado con gran respeto de éstas, no ha vacilado en atacar a los socia- listas, que sólo se acercan a la República en cuanto pueden sacar algún provecho de ella, y que cuando no lo sacan, se convierten en sus más feroces enemigos. Por cierto que al decir tales frases, estalló en el teatro una ovación tan clamorosa, que probó que todo el mundo está de los socialistas hasta la coronilla.

Hablando uno de estos días con Martínez Barrio, decía: --El Gobierno ha de vivir con dignidad y no quiere ser tutelado por nadie. Nosotros somos un Gobierno minoritario, pero tenemos que pro- ceder exactamente igual que si tuviéramos detrás a la gran mayoría de la Cámara. Es decir, que nosotros nos hemos de producir en todo mo- mento con gran ecuanimidad y mesura, haciendo obra moderada de es- tricto sentido republicano. Al hacer esta obra, no pensaremos si puede desagradar a un sector o a otro; miraremos únicamente el bien y la paz de España. No podemos pensar, por tanto, que somos minoritarios. Somos Gobierno, y basta. Legislaremos como lo haríamos si tuviésemos de- trás trescientos diputados. Si un día nos derrotan, nos vamos y en paz. Pero no podemos proceder dignamente de otra manera.

LO QUE DICE UN DIPUTADO DE ACCION POPULAR Hablando con un diputado muy definido de Acción Popular, nos decía:

--Cree la gente que hemos venido al Parlamento con grandes pri- sas para que se haga todo en un par de semanas. No; eso no es tener sentido político. Nosotros defenderemos y defendemos la revisión de la actuación sectaria y persecutoria del bienio Constituyente; pero sa- bemos que la oportunidad es la gran condición para que la obra tenga ca- rácter de perdurabilidad. No queremos acuciar al Gobierno, y de ello estamos dando pruebas, aun a trueque de que se enfaden las minorías monárquica y tradicionalista. Amnistía, caso Calvo Sotelo, revisión de las arbitrariedades en el orden judicial, etc. Todo esto nos interesa gran- demente, porque fué la base de nuestra propaganda electoral; pero no queremos precipitar nada. Nosotros lo pedimos; pero nos parece bien que sea el Gobierno quien fije el momento. Solamente en un problema queremos llevar la nota de urgencia; problema que no es de nuestra mi- noría, sino absolutamente nacional. Me refiero al problema del orden público. Este no tiene demora. Los asaltos a fincas, los atracos a ma- no armada, los chispazos de los revoltosos surgen a toda hora, y así no se puede vivir. Se hace preciso una actuación enérgica y un desarme completo de indeseables. Mientras este desarme no se haga, nos faltará la paz. Esta es la obra que vamos a pedir con carácter de urgencia.

LO QUE NOS HA DICHO UN SINDICALISTA Entramos en el café Regina y vimos en un rincón del fondo a Pes- taña, un hermano del capitán Galán y otros correligionarios y amigos. C onocíamos a un sindicalista que estaba en una silla próxima y lo lla- mamos.

--Hablamos--nos dice--del frente único que predica Largo. Como usted comprenderá, los primeros que no lo desean son los propios socia- listas. Tienen que hacer el triste papel de "gritones" para pasar por fe- roces; pero nosotros estamos perfectamente convencidos de que todo es una farsa. Saben tan bien como nosotros que a las primeras de cambio serían desbordados; saben así mismo que si hacen un llamamiento a la clase proletaria para una actuación decidida de tipo revolucionario, no se ira con ellos, que a la hora de la lucha dan de sí muy poco, sino con nosotros, que sabemos dar el pecho; saben, en fin, que al final revolucio- nario, triunfante o fracasado, a ellos no les quedaría nada y a nos- otros, sí.

--Pues ya sabe usted que al Congreso general de la U. G. T. se va para pulsar a la masa. Con quien cree usted que irá, ¿con la tesis evol- utiva y pacífica de Besteiro o con la revolucionaria y rápida de Largo?

--Hombre... es difícil contestar, porque la U. G. T. es una masa di- forme en la que hay de todo. Hay quienes quieren la acción revolucio- naria; hay personas que no quieren nada por procedimientos violentos y que sólo aspiran a las naturales conquistas económicas que pue- de traer consigo la sindicación, y hay, en fin, quienes sólo están por el gusto de saberse organizados. Los obreros de Andalucía, Extremadura, algunos de Asturias, etc., tal vez propugnen la acción revolucionaria y enérgica de tipo proletario; otros sectores como los ferroviarios, fábr- cas nacionales, etc., no creen en tal éxito revolucionario; son hombres que tienen constituida una familia y una responsabilidad y confían más en una lucha serena y continua que en un ataque epiléptico que les lle- varía, según ellos, a la ruina. Y tiene usted el grupo enorme de los em- pleados de Banca, oficinistas, profesionales, maestros, dependientes de comercio, etc., personas de cierto nivel intelectual que no aceptarían una pistola para asaltar las terrazas de las casas y hacer frente a las fuer- zas armadas. Cálculo que de este Congreso saldrá la escisión terminan- te de la U. G. T. Los sindicatos de acción netamente revolucionaria, gen- tes dispuestas a echarse a la calle y jugarse la vida en el momento que se dé la orden, vendrán con nosotros. Los sindicatos que prefieren la actitud evolutiva, se marcharán de la U. G. T. o se quedarán en ella, aunque entonces no sea nada. En resumen, es un mal paso que va a dar la U. G. T.

Y por hoy, nada más.

En el Campoamor

"Los mártires de Alcalá"

Este es otro juguete cómico o farsa arcaica de las que forman parte del repertorio del amigo Vale, si bien con sal un poco más gorda que los anteriores. Pero lo que dice nuestro amigo: Yo no salgo a las tablas para resolver problemas trascendentales, sino para que la gente se ría y pase dichosa un par de horas.

Y esto lo cumple perfectamente el repertorio y la gracia de Valeriano León y sus simpáticas y bien conjun- tadas huestes.

Alrededor del usufructo de una cuantiosa herencia y de las condiciones de juega en que debe ser distribuida, corren tres actos llenos de chistes de todas clases y de situaciones cómicas generalmente afortunadas. Los prota- gonistas se convencen al final de que han estado jugando el papel de márti- res y vuelven a su vida prosaica pre- miada con otra herencia mucho más cuantiosa.

Y eso es todo. Valeriano y compa- ñeros se esmeran en divertir al audito- rio. Aurora hace un papel muy simpá- tico y una boda por amor viene a col- mar la satisfacción de todos. El pú- blico se entretuvo con todos los dispa- rates del juguete, muy bien presentado.

NUESTRAS ORGANIZACIONES POPULARES

Son ya muchas las inscripciones para el viaje del tren especial a Madrid

En los comentarios a la marcha de la Liga, y de modo especial a la situación del Oviedo, se une por todos los aficiona- dos el que se refiere a la organiza- ción del tren especial a Madrid para presenciar el sensacional match del 25 de Febrero en Chamartín.

Por otra parte, son también muchas las personas que han de aprovechar la baratura y extraordinarias condiciones para la adquisición de los billetes, y buena prueba de que ello es así, es que son ya muchas las inscripciones en firme, lo mismo para billetes de tercera que para primera, de Oviedo y la pro- vincia.

Ha sido un acierto--valga la inmo- destia--el haber organizado asimismo la venta de bonos por valor de cinco pesetas, pues de esta forma son no pocos los que están pagando insensible-

mente el importe del billete, que según ya dijimos, importa 48,10 en tercera, ida y vuelta, y 105,90 en primera, a re- serva en todo caso de que por el nú- mero de viajeros puedan reducirse aun más los precios.

En muchos pueblos de la provincia sabemos hay amigos, incluso grupos, que serán expedicionarios del tren a Ma- drid, seguros los aficionados de que el Oviedo jugará completo y en pro de la victoria al revalidar ante los críticos la gran fama de que goza en tda España el once azul.

De todos modos, para la mejor orga- nización, conviene se apresuren a pedir su inscripción cuantos piensen hacer el viaje, ya que en todo caso los billetes no se devuelven, pero sí son transfe- ribles.

LOS INTERESES GANADEROS

La Federación Agrícola Asturiana ha suspendido su asamblea para asistir a la reunión magna de Santander

Ha producido excelente impresión entre los elementos ganaderos y leche- ros la noticia de la asamblea magna que se celebrará el domingo en San- tander para abordar el problema cam- pesino y elevar peticiones concretas a los poderes públicos.

Los organizadores de la asamblea inter-regional han invitado, como ayer dijimos, a las distintas organizaciones campesinas de Asturias, entre ellas, pues la omitimos por error, a la que controla la Unión General de Trabaja- dores, y de todas ellas reciben la adhe- sión que era de esperar, siendo no po- cos los labradores, sobre todo de la zona Oriental, que se proponen asistir a los actos del domingo en Santander, para lo cual ha concedido billetes espe- ciales la Compañía de los Ferrocarriles Económicos de Asturias.

En relación con la citada asamblea, recibimos la siguiente nota de la Federa- ción Agrícola Asturiana:

"Ante la magna asamblea que han de celebrar el próximo domingo en

Santander las fuerzas campesinas del Norte y Noroeste de España, a fin de tomar determinaciones en defensa de la riqueza mantenera, amenazada de irremediable ruina por el proyectado tratado comercial con Holanda y cierre de varias industrias derivadas, el Consejo de Dirección, percatado de la ne- cesidad de que en aquel acto tengan representación los intereses del cam- pesino asturiano, abocados por los ex- pesados motivos a una muy crítica situación, ha decidido enviar una Co- misión de su seno, suspendiendo, en su virtud, las asambleas convocadas por la misma para el sábado y domingo pró- ximos, las cuales tendrán lugar los días 3 y 4 del próximo mes.

Lo que se hace público para conoci- miento de todas las organizaciones.--El Secretario General, Angel Menéndez.

Varios diputados asturianos concu- rrirán al acto, y lo mismo que Angel Menéndez, actuarán como oradores, entre otros, los señores Avargonzález y Merás.

Justo homenaje

Banquete al maestro jubilado don Celestino García Muñiz

En la reunión que últimamente celebró la Comisión organizadora del homenaje al veterano maestro asturiano, recientemente jubilado, don Celestino García Muñiz, acordó que éste tenga lugar un domingo del próximo mes de Febrero para facilitar la asistencia al mismo del mayor número de adhe- ridos.

A la vista de las adhesiones re- cibidas y de las palabras de aliento que a esta Comisión llegaron en estos últimos días, sus discípulos y amigos determinaron que este acto de adhesión y cariño consista en un banquete que tendrá lugar el día 11 de Febrero a la una de la tarde en el Hotel Francés.

Próximamente se indicará don- de se pueden recoger las tarjetas para tomar parte en este acto.

Marcha sentida

Salió para Africa el nuevo jefe del Batallón de Cazadores número 4, don Carlos Brasa

En el exprés de ayer salió para Madrid, con el objeto de continuar viaje a África el teniente coronel don Carlos Brasa, que va a hacerse cargo del mando del batallón de Ca- zadores núm. 4, de guarnición en Melilla.

A despedir al señor Brasa acudi- eron a la estación infinidad de sus amigos y compañeros, que dejaron patente, una vez más, las muchas simpatías con que cuenta el señor Brasa en Oviedo.

Desearnos al pundonoroso militar éxitos brillantes en el difícil cometi- do que el Gobierno le encomendó.

ANUNCIENSE EN

"La Voz de Asturias"

Homenaje y despedida

Comida íntima al director de "Región"

En un céntrico restaurant de la ca- pital, se celebró ayer un banquete con que el personal de Redacción, Admi- nistración y Talleres de "Región", despedía al que hasta ayer fué director de dicho diario, don Antonio Alvarez Solís, que en breve marchará a Zara- goza para hacerse cargo de la dirección de "El Noticiero", de aquella ciudad.

También asistieron, además del personal citado, varios ex-redactores de "Región" y amigos del señor Solís.

El acto resultó altamente simpático, y al final del banquete don Manuel Fernández, redactor-jefe del colega local, ofreció el homenaje, teniendo para su director cariñosas palabras de me- recido elogio.

A continuación hablaron numerosos compañeros de la Redacción y Talle- res de "Región", expresándose todos ellos en términos de gran elogio y sin- cera adhesión al señor Solís.

Por último, don Antonio Alvarez Solís pronunció breves palabras de agradeciendo el homenaje.

Al final de los discursos, los redac- tores entregaron al señor Solís, como recuerdo, una pluma estilográfica.

Nos adherimos al merecido homa- je.

De Sociedad

Estuvo ayer en Oviedo, regresan- do a Campo de Caso, nuestro particu- lar amigo don Trinitario González. --Salió para Madrid, acompaña- do de su distinguida esposa, don David Martínez, propietario de Campo de Caso. --Regresó de Madrid nuestro esti- mado amigo don Manuel García Aza. --Tuvimos el gusto de saludar en esta Redacción al competente co- rresponsal informativo de LA VOZ DE ASTURIAS en Camuño (Sa- las), don José Fernández Rodrí- guez, a quien acompañaba su se- ñora madre.

LOS CENTROS POLITICOS PARTIDO REPUBLICANO RADICAL (Comité provincial)

Se recuerda a los presidentes de los Comités locales, que el próxi- mo domingo, día 18, es el señalado para celebrar asamblea provincial nuestro partido, la que tendrá lugar en nuestro domicilio social, Uria, 21, a las cinco y cinco y me- dia de la tarde.

Los señores delegados que asis- tan a la misma, deberán ser por- tadores de la correspondiente cre- dencial.--El presidente.

NOTA OFICIOSA DEL PRESIDENTE DE LA AGRUPACION POPULAR

Carece de todo fundamento la noticia publicada en algún periódico de posibles separaciones en la minoría Popular Agraria, pu- diendo afirmarlo en cuanto se re- fiere a nuestros diputados.

El señor Moutas votó la propo- sición del señor Góicoechea en el asunto Calvo Sotelo, mediante la autorización del señor Gil Robles, que estimó eran dignas de tener en cuenta las razones de carácter personal que a ello le obligaban.

En los momentos actuales las cuestiones políticas apasionan tan- to, que perdiéndose muchas veces la serenidad, las gentes se desorientan tan fácilmente. Conviene no pre- star excesiva atención a comenta- rios más o menos tendenciosos, aún siendo hijos de la buena fé. Ni en el caso Calvo Sotelo, ni en la adhesión pedida como "colabora- dor" al banquete en que se feste- jaba el aniversario de la fundación de una revista "cultural", debe ver- nadie divisiones entre los diputa- dos y menos aún sospechar que signifiquen tales actos separación de la minoría del señor Gil Robles, a la que se afiliaron ellos con toda lealtad y cuya disciplina acat- an, sin que esta presidencia deje un solo momento de propugnar una inteligencia y penetración en lo fundamental de todas las de- rechas asturianas.--El presidente, Fernández Ladreda.

Para hacer nombramientos Consejo provincial de primera enseñanza de Oviedo

De acuerdo con las normas apro- badas por este Consejo, se hace pública la relación de maestros que deben ser nombrados el pró- ximo día primero de Febrero, los cuales deberán concurrir dicho día, a las doce de la mañana, a las Ofi- cinas de la Inspección para elegir Escuelas entre las vacantes a pro- veer.

Los que no concurren y havan de ser nombrados, vienen obliga- dos a aceptar la plaza que por sor- teo les corresponda.

MAESTROS

Evaristo García Alvarez, Jesús Mortera Rodríguez, Alfonso Rodríguez Bescansa, Valentín Menéndez Alvarez, Isidoro Hernán- dez Hernández, Felipe Pachó Vi- cente, José García Gómez, Grego- rio García Cavada, Baldomero Ro- bles López, Magín Sanromán Bar- rido, Jesús Henares Mediavilla, Metodio Galo Rodríguez, Gaspar González García, Manuel Martín Morán, Otimio Alvarez Rubio Joa- quin Caspio Hernández, Serafin T. Manuel, Agustín Prieto Castrode- za, José Almarza Arias, Migue- l Rubio Pérez, Antonio Juan Rodilla Moreno, Santos López Bolaño, Emilio López Castro, Gregorio Velasco Pereña, Julián Méndez Becedas, Fernando Pérez García, Emilio Nieto Pascual, Flo- rencio Villa García, Benito Alonso Rodríguez, Doroteo Pequeño Ro- dríguez, Angel Herrero García, Eduardo Fernández Alvarez, Do- mingo Fernández Alvarado, Her- nán Otero Alvarez, Marciano No- vo Rodríguez, Pablo Díez López, Felipe Fuentes García y Virgilio Gutiérrez Lozano.

MAESTRAS

Julia Fernández Lavandera, Te- resa Grande Ramos, Dolores Menéndez Anciola, Rebeca Gutiérrez Pérez, Marcelina Fernández Pin- tado, Asunción Castañó Peláez, Carmen Fuentes Alvarez, Matilde Martínez Barreta, Carmen Collada Rodríguez, Laura Fernández Alon- so, Concepción Alonso Cuervo y Bernardina González Morán.

EN EL GOBIERNO CIVIL

CONFLICTO ESTUDIANTIL

A pesar de lo que se dijo y de la nota oficiosa publicada por los es- tudiantes la huelga sigue en pie, decía el Gobernador. Y agregaba que los de Asalto tuvieron que mostrarse por las calles, especial- mente frente a la Normal, donde los alborotos dieron lugar a que fuesen detenidos tres estudiantes.

En la Universidad se dieron al- gunas clases con pocos alumnos, y lo mismo ocurrió en el Instituto.

El Gobernador ha tomado todas las medidas conducentes a evitar que se originen disturbios calleje- ros ni alborotos que perturben más de la cuenta. Le visitó una comi- sión de estudiantes para pedirle la libertad de los compañeros deteni- dos, y procurará complacerles.

CESA UNA HUELGA DEL HAMBRE

Los 23 reclusos de la cárcel de Oviedo que habían declarado la huelga del hambre, han decidido ya comer.

LA TASA DEL TRIGO

La Junta de Economía que en- tiende en lo referente a existencias y tasa del trigo se reunió y volve- rá a reunirse el lunes a las cuatro y media para tomar las medidas conducentes a evitar que se suba el precio del pan, para lo cual se ha de aquilatar todo lo referente a existencias, entrada de gra- ño, etc., etc.

DE LA COMISION GESTORA NI HABLAR

Es curioso. No quiere el Gobe- rnador civil ni que se miente a la Comisión Gestora. Y su disgusto lo exterioriza de tal modo que, aunque su natural temperamento le hace aparentar un carácter que no tiene, porque es hombre jovial y de indudable bondad cuando le hablan de la Comisión Gestora se coloca en un plan que hace pensar si los enfados del señor Rico no serán, también, de verdad.

Por nuestra parte nada le hemos preguntado de ello, sin perjuicio de que recojamos cuantos rumores circulen sobre este asunto que, por mucho que no quiera el señor Gobernador, interesa a las gentes y hay que satisfacer la curiosidad del público.

HALLAZGO DE UN PETARDO EN GIJON

Nos dijo el Gobernador que fué encontrado un petardo cerca de la Plaza de Toros de Gijón, y que, a juzgar por el estado del explosivo, se cree que sería allí colocado hace ya algún tiempo.

VISITAS

Don Ramón Suárez Pazos estuvo en el despacho del gobernador y habla- ron del caso de "La Murense", o sea del conflicto relativo a la distribución de electricidad en el valle del Nalón.

SOBRE APROVECHAMIENTOS EN EL RIO

Visitaron también al señor Rico Ri- vas dos interesados en los aprovecha- mientos residuales de la mina "La Mo- desta", en Langreo, porque parece ser que van a hacer más concesiones, y eso les perjudica y quedarán sin trabajo unos 20 hombres.

El gobernador, aparte del interés que pueda tener porque no se les cause trastorno, y de creer que la Hidráulica del Miño no tendrá tampoco esa inten- ción, les dijo que consideraba el asunto como un caso de Derecho Civil, y que podían acudir a los Tribunales.

CONTESTA A "LA VOZ DE ASTURIAS"

Sobre una denuncia que apareció en nuestro periódico de que los vecinos de Tuilla tenían que perseguir a los maleantes, dijo el señor Rico Rivas que tomaba cartas en el asunto, aparte de que creía que ya lo estarían haciendo el alcalde y la Guardia civil.

HUELGA MINERA DEL SINDICATO UNICO

El Comité del Sindicato Único Mi- nero envió un oficio al gobernador dán- dole cuenta de que para el día primero de Febrero declaraban la huelga en las zonas de Siero y Braña del Río, de la Duro-Felguera, en vista del anuncio de cierre de esta última mina de Braña, y de que la empresa no hace concesiones convenientes.

JUNTA DEL REFORMATARIO

Presidió el gobernador la Junta del Reformatorio. Se vieron los asuntos administrativos y se acordó, para aclarar los perfectamente en el sentido de atomizar bien los gastos y conocer perfectamente la producción, que se nombre dos contables de dos Bancos de la localidad para que hagan un estado de cuentas.